

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 2. 6. 50
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Έτησία δραχ. 40 Εξάμηνος δραχ. 20
Δήμοι, Κοινότητες, Ταπεινά δραχ. 200

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΪΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 18ον—Αριθ. Φύλλου 682

Τιμή Φύλλου δραχ. 1

ΒΕΡΟΙΑ

Δευτέρα 1 Ιουνίου 1964

ΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΚΕΙΜΕΝΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Σύμφωνα με τα απογραφικά δεδομένα του 1961, η Βέροια, συγκαταλέγεται, στους δεκαπέντε πρώτους δήμους της χώρας ή δε προνομιοχώρας οικονομικά και γεωπολιτικά-θέσις της, μαρτυρεί μίαν γοργήν πληθυσμιακήν άνοδον.

Πολυκοσμικά όμως, ή πολυάνθρωπος αυτή πόλις, αποτελεί ένα άξιο θρήνητο συγκρότημα και παρά την ιδιωτική κτιριακή άνοικοδόμησι ή σύγκρισίς της με οποιοδήποτε παράλληλο άστικό κέντρο (της Ελλάδος) υπογραμμίζει έντονα και κραυγαλέα, την καθυστέρησιν της, σε ύψους τούς τομείς της δημιουργού Δημοτικής δραστηριότητος.

Η βέροια, δέν έχει δρόμους ούτε πλατείες, ούτε πάρκα, ούτε δημοτικούς κήπους. Ο Δημοτικός της φωτισμός, είναι τελείως άνεπαρκής σε έντασι-πυκνότητα φωτιστικών σημείων καλαίσθητη δικτύωσι. Στερείται ενός συστηματοποιημένου έργου άπονόμων μολονότι ή φυσική κλίσις και τό ποτό μί ποτό την διασχίζει, άπλοποιόθνε τό ζήτημα. Η άπηρεσία καθαριότητος, είναι ύποτυπώδης και οι Δημοτικοί κρουνοί, σχεδόν άνύπαρκοι. Η προβάλλη του άγρού στοιχείου και ή άξιοποίησις του σπουδαίου προσάντος με διευδέτησι της κοίτης του Τριποτάμου και την έγκατάστασι πιδάκων και άναδρυτηριών έχει τελείως άγνοηθή.

Η πόλις μας, δέν έχει καν ένα εύπρεπταμένο μνημείον ήρώων και τό κέντρο λαϊκής ψυχαγωγίας και έκπολιτισμού, άποτελοόθνε ως φαίνεταί άσήμαντη άξίωσις και κατά τόυτο, άχρηστη. Δέν ύπάρχει σ' αυτήν την πόλι, ένα έξωπλισμένο συνεργείο πυροσβεστών, δέν έχει ιδρύματα και οι ύπηρεσίες του Δήμου, στεγάζονται σε κτίρια ιδιωτών. Και γιά τό άρκεστούμε στα δσα παραδέσαμε, προσδέταμε μόνον, ότι τό άσύγχρονο σχέδιον πόλεως, είναι δυσεφάρμοστον και άνεφάρμοστον.

Ένοχοι του έγκλήματος αυτού διά παραλείψεως τελευτούμενου, άπό της άπελευδρώσεως της μέχρι σήμερα, είναι τό κράτος και ή μικροπολιτική νοοτροπία των λεγομένων πολιτευτών δουλευτών-κομμαρχών-τοπαρχών-κλικαρχών. Τό μέν κράτος, διότι άπεστέρησε τούς Δήμους άπό κάθε δυνατότητα δημιουργίας σοβίρων έσόδων και διότι τό έν γενέει ένδιαφέρειν του γιά τούς Δήμους, είναι άμύβλυμενον. Οι δε πολιτικοί, διότι, με την ενεργό άνάμειξί τους κατά τη διαδικασία άνοδοίξεως δημοτικών αρχόντων-έπιέμβασι και παρέμβασι που ξεκινά άπό κομματικό κατ' άποκλειστικότητα, κίνητρα, καταστρέφουν κάθε δυνατότητα ταυτόχρονης και άπό κοινού προβολής μίας προσωπικότητος που με άνιδιοτέλεια και άπερκομματική άντιληψι δά έπίδοθη εις τό 'Ηράκλειον έργον της αναδημιουργίας και του έκσυγχρονισμού της πόλεως.

Έτσι, ή δράκα των υποψηφίων Δημάρχων σις επικείμενες εκλογές ως μή μās έκπλήσσει. Σχεδόν κατά κανόνα ύπηρετοόθνε την άλφα ή βήτα κομματική σκοπιμότητα και συμφέρον, συνειδητά ή άσυνειδητά και κατανοόθνε—δταν άγοόθνε Δήμαρ-

χοι, να έδράζουν την κάθε τους ενεργεια, σταν μικρορουσφετισμό και στήν έπίδωξη επιλύσεως, άσημάντων και έν πολλοίς ιδιωτικής μορφής, μικροζητημάτων. Όταν ή άδιαφορία των δημοτών, έκτρέφει την θρασύτητα, ως μήν άποροόθμε όταν γύρω μας άκούγεται τό σύνθημα: «αυτός είναι δικός μας, αυτόν δά ψηφίσω»—δταν έπιχειρηται με αυτόν τάν άδιάντροπο τρόπο, καθάρη ύποκλοπή των διαδέσεων του εύπλαστου λαϊκού φρονήματος. Έτσι, άντι νό άνοζητήσωμε τόν πραγματικό άξιο και ρηϊκώλευδο εκπρόσωπο των δημοτών άνάμεσα στους Ικανούς, δεχόμαστε και τόν καθένα που δά μās σεργίρουν.

Μίαν, μεγάλην μερίδα εύθύνης γιά τό δημοτικό χάλα μας, έχει και ή έπιστημονικός κόσμος της Βέροιας. Διότι, κατά ποίαν έννοια τό συναίσθημα δά πρέπει να άντικαταστήση την λογική και ή πολιτική σκοπιμότητα—που τελείως παραπλανητικά προβάλλεται—την αύσις; Και γιά τό δημοτικός δώκος δά πρέπει να άποτελή άπαράδεκτη άξίωσις του δημιουργικού, του καλύτερου, του διαπρεπέστερου και να δουκαλίξη τίς μικροφιλόδοξες διαδέσεις του κάθε δημαγωγού; Κατά ποίαν λογικήν άρμονίαν οι συνλλαγές και τό πυζαρέματα ώρισμένων αυτόκλητων πολιτικών παραγόντων, δά καθηλώσωον την δίψα των Βεροιωτών να Ιδοόθνε την πόλι τους εύπρεπταμένη, πολιτισμένη, σύγχρονη, πραγματικά μοναδικό ύπόδειγμα τουρισμού και μοντερισμού; Κατά ποίαν άξίωσιν οι μεδουριανές προεκλογικές συγκεντρώσεις ύποψηφίων δημοτικών συμβούλων και δημάρχων, δά αρχίζου με έναν «δεκάρικο λόγο» και δά τελειώνουν με μίαν άσυνάρτητη, άνακόλουθη «έκ των ένόντων» προχειρολόγο παράθεσι ψευδούποσχέσεων επί ψευδοζητημάτων, έμπρός εις ένα άποχαυνώμένο ή άδιαφοροέκροατήριον; Ήτοι είναι οι άποψηφιοι με τό έπιστημονικά έπιμελημένο έπιτελικό σχέδιο (τό πρόγραμμα) άναδημιουργίας της Βέροιας, ένα απλό «δουλειάς, μιά νόρμα έργασίας; Οι Βεροιώτες, πριν δδηγηθούνε σάν άδουλα άτομα σις κάλπες, πριν ή καταστούν συνυπεύθυνοι στή δράμα του τόπου όπου γεννήθηκαν, ζούνε και δρούνε, εια πράγμα δά πρέπει να έχουν κατά νουν; Οι άσέρεις άνάγκες της Βέροιας είναι άνεπίδεκτες αναθλητικότητος ή άντιμετωπίσεως δι' άυτοσχέδιασμοδ, 'Αξιόθνον τη θεραπεία τους και εκείνος άπό τούς ύποψηφίους που δά συγκεντρώση όλα τά άπαραίτητα προσόντα ενός Δημάρχου—άναμορφωτοό και δά ύποσχεθί συγκεκριμένα και με εύθύτητα στή λαό φθάνοντας—στην άνάγκη, να δέση την παρήταιρι του στή διάθεσι του Κυβερνητικού Μυνώταυρου όταν δά διαπιστώση έλλείψι κρατικής συμπαραστάσεως τη λύση των πολλών και σοβερών δημοτικών προβλημάτων, εκείνος δά είναι και ή έκλεκτός του.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ Κ. ΙΟΡΔΑΝΟΥ ΣΑΜΨΩΝΙΔΗ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΒΕΡΓΙΩΤΑΣ ΣΥΜΠΟΛΙΤΑΣ ΤΟΥ

Από νεωρής ηλικίας ήπόρουν διότι ή πόλις μας ή τόσο θαυμασία εις γεωγραφικήν θέσιν και τόσο προσημαία εις πλουτοποαγωγικάς πηγάς, ύστερεί τόσο άξιοσύνητα εις παλαιοδομικών σχέδιον, έργα έξωραίσμοδ και πολιτισμοδ.

Γιατί τό κατάντημα της ήσθανόμην άμολογουμένως, έντροπήν. Τήν έντροπήν ταύτην ότε έφθασε εις ώριμον πλέον ηλικίαν, μη άνεχόμενος την διααιώνησιν της. Άπαράσιμα μίξί με ήμάδα έπιτελικών συμπολιτών μου να κατέλθομεν εις τόν έκλογών άγώνα και να διεκδικήσωμεν υπό τό ψηφοδέλιον του ύποψηφίου Δημάρχου κ. Γεωρ. Τσαλέρα— άριστου κατά πάντα έπιστήμονος και άνθρώπου—τό άξίωμα του Δημοτικού Συμβούλου. Ήνα ύπείω, άπό της ύπενήθους θέσεως, έξασθεώμεν, με πίστιν, διά την άναγέννησιν της 'Ισορροπικής και άπαραμίλλου, εις φυσικής καλλυπής πόλεως μας.

Τήν στείγην ταύτην ότε ή προμελημένη, τόσο άπονα Βέροια άνοζητεί τό άξια τέκνα εις να την διαπρεπήσω με πίστιν και άγίασιν, προς τό λαμπρόν της μέλλον προβήλλω και έγώ την ύποψηφιότητά μου ως Δημοτικού Συμβούλου του ψηφοδέλιου του λαμπρού μας καθηγητή και Διευθυντοό Γυμνασίου κ. Γεωρ. Τσαλέρα με την πεποίθησιν ότι, οι συνδημότες μου δά έθροον σις πρόσωπόν μου τόν ήλιον Δημοτικών Συμβούλων που δά πλασιώση τόν άξιώτερον Δήμαρχον, δά να έπομισθόθν τό ύπερογκα βάρος του Δήμου και της πόλεως Βέροιας και να θέσωον τας βάσεις του λαμπρού της μέλλοντος.

Διά να έπιτευθί ή μίσις, ή άθλιος αύτος χροιάζεται άξιος Δήμαρχος και Δημοτικός Συμβούλιον που να έχουν έπίγνωσιν του καθήκοντός των, να έχουν συλλάβει τό πρόβλημα Βέροια έν τώ συνόλω του και να αρχισούν με ήλιον εις τόν άγώνα διά την έπιλυσιν του.

Έύσον δ κ. Γεωρ. Τσαλέρας όσον και έγώ, ως έν της ειδικότητός μου, τό πρόβλημα Δήμος Βέροιας τό έμελετήσωμεν και τό κατέχομεν, έν τή δόλητη του. Μπρωό δέ να βεβαιώσω τόν λαόν Βέροιας ότι, δά τό έπιλύσωμεν και δά καταστήσωμεν την ζοήν του λαού Βέροιας άξιοπρεπή και σχέδιοισαν.

Κατέχομαι υπό βαθείαν πίστιν προς τό λαμπρόν μέλλον της πόλεως μας γιά τό έπιθυμώ και να τεθώ εις την ύπηρεσίαν της. Θέλω να ριφθώ εις τόν κοινωνικών άγώνα και να διαθέσω τας δυνάμεις μου, διά τό έκπολιτιστικόν έργον του Δήμου Βε-

ροιας. Γινώτιό και άπεφάσινα να διεκδικήσω την θέσιν του Δημοτικού Συμβούλου του ψηφοδέλιου του κ. Γ. Τσαλέρα, με την πεποίθησιν ότι δ λαός Βέροιας, που διψά διά μίαν άλλαγήν, εις τά τελευτωμένα δημοτικά μας πράγματα, δά με ειμήση διά της έκλεκτικής του ψήφου.

Δώσατε με πίστιν την ψήφον σας εις τόν άνεξάρτητον συνδιομοον του συνδυασμοδ «άναγαν νήσεως Βέροιας» του κ. Γεωργίου Τσαλέρα με την βεβαιότητα ότι δά έπιλυθούν όλα τά προβλήματα της πόλεως μας.

Τά έκλεκτά πρόσωπα των ύποψηφίων συμβούλων τά έπιλεγέντα μετá μεγάλης προσοχής έγγυώνται προς ταύτα, ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΣΑΜΨΩΝΙΔΗΣ Πολιτικός Μηχανικός Υποψήφιος Δημοτ. Σύμβουλος

ΠΟΙΟΣ ΘΑ ΣΩΣΗ ΤΟΥΣ ΒΕΡΓΙΩΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΗΜΕΥΣΗ ΤΗΣ 'ΥΠΕΡΑΞΙΑΣ,

Υπερχίλιοι Βεργιώτες ίδιο κηταί θινήτων της Κεντρικής δδοδ, έπληγήσαν παρά τοδ Δημοτικού Συμβούλου με βραδύ «Χαράτσι ύπεραξίας» διότι ή Δήμος προέβη εις άπλην έπιστροσιν της δδοδ. 'Αν και ύπεδείξαμε τότε, υιοόθνε πλησσομένους, ν' άσκησωον προσφυγή σις Συμβούλια Επικρατείας κατά της «έσοθελ κής» και παρανόμου άποφάσεως του Δ.Σ. σούδαίς έκινήθη. Έτσι ή παράνομος άπόφασις ένομιμοποιήθη και τό Χαράτσι εισηράττεται. Όμοια περιπτώσι συνέβη και στήν 'Αθήνα. Οι 'Αθηναίοι θμως δέν κοιμήθηκαν. Ηοκησαν δύο προσφυγάς και ή παράνομος άπόφασις ήκυρώθη διά δύο άποφάσεων του Σ' Επικρατ. Προχθές έδημοσιεύθη και ή δευτέρα όπ' αριθ. 1313/64. Ο βουλευτής κ. Κουτσοχέρας ποό έκινήθη. Βραστηριώς έν πρακειμάνω, έδηλωσεν «κατόπιν και της δευτέρας αύτης σωστικής άποφάσεως έληξεν, άριστικώς τό δημοτικόν καθίστιος, διά τοδ Ιδιοκτητάς 'Αθηνών και άλλων περιοχών».

Γιά μας όμως τούς Βεργιώτες δέν έληξεν. Έξακολουθεί να άσπράττεται και μάλιστα, έπηξημένον.

Ποιος λοιπόν θά μās σώση; Ζητοόθμεν την συμπάρασιν του βουλευτοό κ. Κουτσοχέρας.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο «Αγών» Πρεβέζης, της 18 λήξαντος, δημοσιεύει μακροσκελές τηλέγραμμα, του υπουργού Έθνικης Αμύνης, κ. Πέτρου Γαριφαλά, δια του οποίου διαφιμύλλει τον αδελφόν του Δημήτριον, διά σπουδαίαν, δήθεν προσωπικήν του ένεργειαν, έχον ούτω. «Ευχαριστως άγγέλλω ότι ένεργειτε αδελφού μου Δημητρίου (όπως ευτέλεια ύπ)γού και πόσα χαζούς παρὰ δ Περτράκης τούς Πρεβεζάνους, αποδίδων στον αδελφό του πολιτευτή Πρεβέζης (έξιστος θέσεως) Δημήτριον, ένεργειαν δική του) έχρηγήθησαν συμπληρωματικά πιστώσεις, υπέρ των είδη ανακουφιστών, συνολικού ποσού 12 εκατομμυρίων...» Σάν καλός αδελφός, εκμεταλλευόμενος την άδελφειάν σου έχει, στά τηλέγρα, διαφηρίζει διαπύην του Δημοσίου και τον αδελφόν του πολιτευτή... Μπίζνες. Παντού Μπίζνες.. Και όμως αυτοί οι μπίζνεις, κυβερνούν πάντα, το δύστυχο Έθνος.. Η λαϊκή όργή όμως, όλο και διογκούται.

Δύο δόκιμη υποψήφιοι δήμαρχοι νταμπουτάρισαν, μετά των αγώνων προεκλογικών των. ΟΙ κ.κ. Δαμιανός Φιλίππιδης και Αναστασιός Καρατζόγλου (πρός άποφυγήν συγκλίσεως) ο παρασημαφορεθείς πρό δημόνου ως Μακεδονομάχος. Σύνολον τέσσαρες, για την όρα. Αναμένονται και άλλοι. Η Βέροια είναι με γάλη τώρα (30.000 κάτοικοι) και φυσικόν είναι, να εμφανισθούν πολλοί υποψήφιοι, με παράσημα και άνευ.

Εκ του στενού περιβάλλοντος του κ. Κεμεντζέ, έπληροφόρηθημεν ότι, κατόπιν της έγκαταλείψεως του, παρὰ της ΕΡΕ και της μακροχρονίου ως δημάρχου, φθοράς του, δεν θά πολιτευθή στις προσεχείς εκλογές. Ο Αντωνάκης, παρ' όλα όσα του καταμαρτυρούν οι Βεργιώτες για «πνευματική ναθρότητα», έχει πολιτική άσφρησιν και φοβούμενος, βεβαίον άποδοκημασίαν, θά προφυλαχθή.

Κθός το Γυμνάσιον, κατά τας μαθητικάς του επιδείξεις, δια να μη πληρώση λίγα χρήματα εις την Φιλαρμονικήν μας, έζήτησε και έλαβε, δωρεάν, την Μπάνταν του ΒΙΣ. Στρατού, Δικαιώμα του. Όχι όμως και δικαίωμα του ΒΙΣ.Σ. να ανταγωνίζετα την Μπάντα Βεροίας (Σωματείον) η όποια αντιμετώπιζει σβάρως οικονομικά, δυσκαλίαν, εις την επιτέλειον του εκπαιδευτικού της, σκοπού. Επίσης και το Γυμνάσιον, καθώς, έπραξεν και ήγήνησεν την Μουσικήν της πόλης του, η όποια παρέχει δωρεάν, την μουσικήν τέχνην και εις μαθητάς όλων των Σχολείων Βεροίας. Η Μπάντα του Στρατού διατηρείται από το Δημόσιον και στοιχίζει πανάκριβα. Ένώ η της Βεροίας, έξαισφορών των συνδρομητών της και τυχηρών έξ έορτών.

Ός και τα πλέον άσημα και άπρόσιπα διεκδικούν το θώκο του Δημάρχου Βεροίας. Ανθρωποι άνευ πρόβόλης τιγός (οι περισσότεροι άπαιργοι, άγράμματοι και άδημιούργητοι) τολμούν οι άθεόφοβοι να προβάλλουν την υποψηφιότητά τους, για το βαρύτερο αξίωμα του δημάρχου. Εκπλήσσειται και άγανακταί κανείς για το θράσος και την αναίδειάν τους. Να παραστήσουν οι κακορίζικοι τον πρώτο άρχοντα πόλης τριάντα χιλιάδων κατοίκων. Είναι η δέν είναι για τον «Αη Αντώνη;

Διαδίδεται ότι μιá κομματική παράταξη, πρόκειται να προβάλλη υποψήφιο δήμαρχο της, ένα φαίδρο πρόσωπο. Και λέμε φαίδρο, διατι έμφανίζει εκδηλατά χαρακτηριστικά του. 1) Σχυροσκακίαν. 2) Ντινέται παρδύλα ρούχα (όσοι φορούν παρδύλα, γράφει δ Μποντιέρ, έχον παρδύλα μυαλό. 3) Χρώμι φάτσας, κόκκινα. 4) Φωνή εκφυλισμένη. 5) Βάδισμα κουναμένον και λιγάμενο και 6) Θηλυκρεπής. Αν τελικά το διαπράξη, εκτιμώσα τας άνω άρετάς, του άνδρός ύά γαλάση και το παρδύλο κατάκι.

ΔΟΡΕΑΙ

Έστ' η τιμωρήσασαι ταιτίαν από του θαλάσσιου του πολυαγαπημένου μας αυτόγου πατρός και υίου. Άλεξάνδρου Κ. Καρυμάλδη Ιατρού ένε δέσμευσε ταιτίαν επί του τάφου του και διέθεσμεν διά το γρηγορόμερον Βεροίας εις μνήμην του άρραχμάς σου. Η σέβυγος κα τένο η μήτηρ.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ ΠΑΙΔΟΠ. «ΕΛΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» ΒΕΡΟΙΑ ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Παιδοπόλις «ΕΛΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» Βεροίας, προκηρύσσει τακτικόν μειοδοτικόν διαγωνισμόν διά την προμήθειαν διακοσίων χιλιάδων (200.000) χλωροφόμων καυσόξυλων εκ δούβου και τριαντασίαν χιλιάδων (300.000) χλωροφόμων καυσόξυλων άξυδός. Τα καυσόξυλα θα παραδοθούν τα μαζιμένα σε μικρά τεμάχια ως οι όροι της διακηρύξεως μας. Ο διαγωνισμός θά διενεργηθή την 11 Ιουνίου 1964, ήμεραν της έβδομύδος Πέμπτην και ώραν 10 ώρας 11 π. μ. εις τό έν Βεροία Καφενείον του Έρμαναυτή Σιάχα. Οι όροι είναι κατατεθειμένοι εις τό έν Βεροία Υποκατάστημα της Έθνικης Τραπεζής και εις τό Γραφείον της Παιδοπόλεως, παρ' οίς θα ναυται οι ένδιαφερόμενοι να λυμβώσων γνώσιν κατά τας έργασίους ήμέρας και ώρας. Έν Καλή Παναγία τη 21 Μαΐου 1964 Ο Οικονομικός Σύμβουλος ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΟΥΚΙΑΝΣ Διεύθυν. Ε.Τ.Ε.

ΚΥΝΗΓ. ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΡΟΙΑΣ «Η ΔΟΡΚΑΣ» Άριθ. ποστ. 291 Έν Βεροία τη 18 5 64 ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ

Καλούνται όπαντα τα μέλη του Κυνητικού Συλλόγου Βεροίας «Η ΔΟΡΚΑΣ» εις τακτικήν Γενικήν Συνέλευσιν εις τό γραφείον του Κυνητικού Συλλόγου Βεροίας την 21ην Μαΐου 1964 ήμεραν Κυριακήν και ώραν 10,30 π. μ. με θέματα ήμερησίας διατάξεως. 1) Βαθμιαία έξελεγκτική έπιτροπή. 2) Άσφαλισμοί. Με παραστασιοποιησμένης ύποψίας αήτη κατά νόμον θά έπαναληφθή την έπομένην Κυριακήν 7ην Ιουνίου 1964 εις τόν αυτόν τόπον και χρόνον και με τό αυτά θέματα. Με συναδελφικώς χαιρετισμούς Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας Δ. ΠΕΡΑΙΤΗΣ Ν. ΚΑΡΥΟΙΔΗΣ

ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΒΕΡΟΙΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται εις το φιλόμουσον κοινόν Βεροίας ότι, την έρχομένη Κυριακήν και ώσαν 8ην έορτην, εις τό παρόν «Έλληνα» θά παιναίση η «Μπάντα» της Σχολής, υπό την άγισιν του Αρχιμουσικού της κ. Ν. Κασφίη έκλεκτών μουσικών παιδούσων. Έκ της Διευθύνσεως

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η Διοικήσις Χερσούλακης Βεροίας ανακοινούσιν ότι έπείθε εις έφαρμογήν άπόφασις άπαγορεύσεως χρήσεως των ήχητικών όργάνων (κλάξον) υπό των πόσης φύσεως αυτοκινήτων όχημάτων, μοτοσυκλετών και μοτοποδηλάτων προς παρασίαν της κοινής ήσυχίας καθ' όλην την διάκειαν του 24ώρου. Τα μοτοποδηλάτα θά έφοδισθούν άπαραίτητως διά σιγαστήρος έντός 10 ήμερών. Θά θεωρήσασμεν έπισυχιαντών προσπαθειών μας και κατανόησιν τούτων, υπό των όδηγών, ένε συνμωσφωθόσι, χωρίς να άναγκασώμεν ήμείς να χρησιμοποιήσασμεν κοινικά ή διοικητικά κωφώσις με τας καταλλεπτικάς και βαρείας οικονομικάς έπιπτώσις.

Αυτοί που φεύγουν.

ΣΩΤΗΡΑΚΗΣ ΤΟΤΟΤΝΑΣ

Σε μάτρα κλοπίσσι και τούτη τη φορά η στήλη μας, Μοίρα της να: θρηνολογη. Πόσο άκριβό είναι το γάλλιο στα χείλη του λαού... Κλειστή μένει πάντα η καρδιά του. Πόσο τό ένα και πόσο τό άλλο την σκοτεινιάζει. Ποιός η χαραυνή. Και σήμερα ο χαμός του φίλου, του άγωνιστή, του συμπαίτη την γυμίζει πόνο. Υγρά μένον άκρω, τό μάτια μας άπ' το χρομό του Άγγουλέ και να κι άλλοι. Ο Σωτήρης Ταυταύας. Πλειβίος κι αυτός πέραςσε, άσημος μέσα στη ζωή δοκιμάζοντας σπράντιαν τόσα χρόνια μόνο τις πίκρας της. Μα όσοι τον γνώρισαν δεν θα ξεχάσουν την πολυμάθειά του και τό χρυσή του καρδιά. Δεν άλλοιόνηται κοινωνικά πάλιν άλλήθια αότη—τό Πνεύμα άν δέν περιβάλλεται άπ'τόν. Πλοβια. Αδός του δίγει έμφαση αόιδος και προβόλδ. Κι ο Σωτήρακης ή τον φτωχός, κάμφοχος, γι'αυτό τό κι έμεινα άσημος. Άνήσυχον μυαλό από τό μικρό του, κάλυπα όλο τό κενά που το άειος η έπίσημη κείδεια μόνος του, μα και δέν είχε την δυνατότητα να την άκούσθης μέσα στοδς άκριβοκληρωμένους ναός της. Κι άντρωσα τό ναύ του. Κι έγινε δυνατός στη σκέψη, καλόγλωσσος και πολυμάθεσσιος. Στάθηκε όμως άκλόνητος στις σεσημας του πλοβιας που σκοπό τους βάζου την έξ

αγορά και την άκμασίση. Κράτησε γερά τη ρότα και δέν έλασε αόδδ σενιμή από τα μάτια του, τόν οδι φωτεινό σημείο σκοπό του. Τόν ΕΠΑΝ, τόν μονοδικό σκοπό: Νά έβασ. τίς δυνάμεις του, στην άπαρασία της τά έης των άδικημένων. Και τόκανε όλοπλευρα, με αυτίεια και άν πρεσάνη. Τέτοια που μόνο σταδς έκπικτοδς της έπιστολάσσι η Μοίρα, Πληθωσι... όμως, με άκριβό τίμημα την άλόγιστη βέληση, και άνδιδοτέλειά του. Καταβώσεκι, φυλακή βασανιστήρια, έξορία, άσράστατες τά, η άπολύβη που τόδφερε όδλο κληρονομικός χαρακτήρας του. Στόχος όλων, Γεμιαδών και υτοπίαν, τό μυαλό του. Αδός να έξουθετερεσθή και τό λυσιση. Αδός έδινε ένωλλες οδ άσβανικά του οδμο, τό κρατητήσσημα, κα δροβια και άντεχε αίς, κα καυχίες. Αδός λακόν. Με τέρμα και σουσχετήσος τόμοσων, τόν γίγαντα, και κλωσσησε, η σκέψη, κι έχασε τόν ελχμό της η γάρνηρη όμιλία του. Κρατόδ σε όμως άκμα η καρδιά. Σάν από σνήθησι, χτισοδσε, πάντα στον, έδιο αυλά, μέχρι τόν, τε λυταία της παλμο, κλεινογας μέσα της μετ άσφρανη, άγνη γιά τόν Άιβαπό, τόν άποιον Άνδραπό Γιάδδ και πάσαν σία προεχωρημένο Φυλάκιο τη ΣΙΡΗΝΗΣ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ

ΔΙΑ ΤΟΝ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΝ

Έπαναρχόμεθα σήμερα, για πόλαστή φορά, ο Ένα φλέγον θέμα, παύ άφωρδών έν εκπολιτισμόν της πόλεως μας. Στέγη Βιβλιοθήκης. Η Βέροια διαθέτει σήμερα, μιá θανμασία κεντρική αίθουσα—Ο Άπόστολος Παύλος (Πολίος χριστιανικός ναός, ο όποιος άφού έπλήθην διάφορα στάδια (Τζαμί Σαούλας, Άποθήκη ύλικού σιταρού) περιήλθεν ήδη εις τό Κατηχητικά Σχολεία. Η πόλις όμως χασάτετα Αιθουσαν Βιβλιοθήκης, η όποια σήμεραν στεγάζεται εις μισθωμένο κτίριον, κατάλληλη μόνο δι' άναγνωστήριον. Η ύπόσχεσις άμωσ; μεγάλη Αίθουσα «δ Άπόστολος Παύλος» η όποια τούσικεται εις άρίστην κατάστασιν πλεονεκτελ δίδτε μπορεί να χρη-

σιμοποιηθή και διά διαλίθει. Η παραχώρησις της λοιπόν εις τό Κατηχητικά, τό όποια κάλλιαντα μπουσούν να στεγασθούν, εις τόν έπίσημο κεντρικό άλλά νεκρόν Ναόν «Ο Άγιος Σπυρίδων», άποσπεί την πόλιν μιανώρησις, δια βιβλιοθήκη στέγη και επί πλέον έπιβαρύνει τό Δημόσιον δέκα καταβολής μισθομάτων εις ιδιωτικόν κτίριον. Παρακαλείται όδιν ο Σος βλητροπολίτης κ. Καλλινικός, να συνδέση την ζωήν του, με μιαν φιλόμουσον, προς την πόλιν πρσξίν—να παρασχησση την άνωτέροι αίθουσαν προς στέγασιν της βιβλιοθήκης—και να είναι βέβαιος οτι θα τύχη της έννομωσούνης, συμπάσης της πόλεως Βεροίας.

Απ' τα παράξενα της ελεύθερας Οικονομίας

Στην άστική μας Δημοκρατία, ισχύει τό καθεστώς της ελεύθερας οικονομίας δηλαδή παρέχεται στο καθ' ένα, η ελευθερία ν' άσκήση όποιο έπάγγελμα του άρέσει. Η ελευθερία όμως αόδη, σε όρισμένα έπαγγέλματα (φαρμακεία, αυτοκίνητα έκμηδροι, φαρμακεία) κατώρθεσαν οι άσκούντες τό έπάγγελμα τα ταύτα, να παύχουν προστατευτικόδ νόμους και τό έπαγγέλματα να κλεσούν για τούς έτους που κατηρείσθησαν ο:δ ταύτα. Δηλαδή η Δημοκρατία μας άναγνωρίζει «άστες» προνομιάδχας, κατά πλήρη αντίθεσιν του Ισχύοντος καθεστώτος της ελεύθερας οικονομίας. Η άντινομία όμως αόδη, που εγίαι άπαράθετος, εις τό καθεστώς της Δημοκρατίας, δημιουργεί και για την κυβέρνησι ζητήματα (άσπεργίες πείνης άσκούμένων δικηγόρων και τόρα την άναστάτωσιν των ταξιστήδων) που μιá και αότοι όρποσαν τό κομμάτι, άρνοούνσι εις τούς άλλους Έλληνας, να ζήσουν. Άξιοδν μονοκόλιον, έπικολο και βέβαιος κέρβος. Τά προνόμια όμως ταύτα, η Δημοκρα

Αξιόν Δήμαρχον

Η πόλις του 30000 κατοίκων, ζητεί άξιόν και άξιοσυνεπή δήμαρχον. Έχει τράστεις άνάγκας Στερείται των πάντων. Ός και βατών άκόμη όδωμον. Και προς άπ' όλα πολυδομικόν σχεδίου. Τό ύπόσχεον ποδτεγ δέν είχε προσβλήσει την άμνατόδη άνάπτειν των καταίκων της και τό να πανήφια μέγασα της. Γιατό και οι δόμοι του δόλλονται σε τέσσαρα ή μέτρα και έπε.όνη άνέγχεσις κτισμάτων (τοίκες) επί οικόπεδου 30ε.μ. Στερείται παντελώς κλατείων και προαίτων. Σχέδιον δηλαδή «στού άρουραίων» και όχι σύγχρονον και ύπό ταχέως άνάπτυξιν μεγαλόπολεως. Να γιατί ζητούμε δ νέος Δήμιτοχος να είναι άξιός. Και σάν τέτοια ήμεις που άγωνισθήκαμε, επί σιφην. έδαν διά τόν εκπαιδευμόν της πόλεως μας κατηρηόχοντες τό κανός κείμενο και έποδωνικό, γτες λώσεσι ζήσσημα από τόν λαόν Βεροίας να εκλέξη τόν καθηγητήν κ. Γ. Τσαύρα. Ημεις δικτοσύμων και διαδέτα άρισια προάδνα. να τα κριτογράση, γιατί άντιπαρασχησται και εις την ισότητα που έχει ως κριτόν σκοπόν της και αό κη υφί τό Σύνταγμα μας.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ *Ετησία δραχ. 40 εξαμήνος δραχ. 20 Δῆμοι, Κοινότη., Τράπεζαι δραχ. 200</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>*Ετος 18ον—*Λογθ. Φύλλου 583 Τιμή Φύλλου δραχ. 1</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 15 Ιουνίου 1964</p>
--	---	--	---

ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ

Θα μās επιτρέψουν ώρισμένοι κομματικοί παράγοντες που άσχοδν την έποπτεία περι τά κοινά άφ' ύψηλου δίχως να θυσιάζουν τίποτε άπό τή σοβαρότητα τους και τόν κύκλο έργασιών τους, να δεχθουν μερικές ύπομνήσεις άπό έμās. Υπομνήσεις και ύποδείξεις σχετικά με τó καλώς έννοούμενο λαϊκό συμφέρο και τόν τρόπο με τόν όποιο θα κερδηθῆ.

Και ή στήλη αυτή, έχει κάθε δικαίωμα, να κάνει παρομοίους είδους ύποδείξεις, διότι άγωνίστηκε για τά συμφέροντα και τις έλευθερίες του λαού, όσο καμμιά στήλη καμμιές έφημερίδας άπ' όσες κυκλοφορούσαν στην Ελλάδα, τά μαύρα χρόνια του έμφυλλου πολέμου. Τότε που οι σήμερον «δημοκρατικοί» κονδυλαφόροι τών Αθηνών και τής Θεσσαλονίκης, χόνανε άφθονη μελάνη για να ύμνήσουν τούς άτσιους τού άλληλοσπαραγαμού και να συκοφαντήσουν τούς λαϊκούς άγωνιστάς.

Τότε που οι σήμερον «δημοκρατικοί» έπιστήμονες τής Βεροίας, ύπέγραψαν μανιφέστο κατά τού «συμμοριτοπολέμου» και πνίγαν κάθε γνήσια φωνή χέρι με χέρι με τούς σημερινούς παρακρατικούς.

Τότε που οι σήμερον διεκδικητοί τής λαϊκής ψήφου, όχι μόνον δέν ύψωναν διαμαρτυρία για τις κακοποιήσεις τών άγωνιστών τής Αντίστασης, άλλα ήσαν και οι πιό άξιοι πληροφοριοδότες τής Ασφάλειας. Τότε, μόνον ό «Θαρραλέος» τολμούσε να λήη τόν Τσαλδάρη «Τσαλδαρερο» και πουλημένο στα Αγγλοαμερικανικά συμφέροντα. Τότε, μόνον ό «Θαρραλέος» τολμούσε να διαμαρτυρηθῆ για τά Μακρονήσια και τόν Αηστράτη. Τότε, μόνον ό «Θαρραλέος» στηγγατίζε τó ασχος τών μπουτρουμιών τού Γ' Δημος. Σχολείου όπου τó κράτος τών έθνικοφρόνων στίβαζε όσους εργάσθησαν σε άντιφασιστικές οργανώσεις.

Και άργότερα στα χρόνια τής ΕΡΕκρατίας, ό «Θαρραλέος» ήταν τó άποκομμι τών άδικημένων. Τότε που οι άλλοι θεώρησαν ότι έκαναν τó χρέος τους προς τόν λαόν και πώς καιρός ήταν να άσχοληθουν και λίγο με τήν έ-

παγγελματική τους καριέρα, ό «Θαρραλέος» έδιαφώρησε για τά δικά του συμφέροντα και πιστός στις γραμμές που χάραξε, χτύπησε τó Καρμανλικό όργιο, (στα όποια έλαβον μέρος άρκετοί άπ' τούς σημερινούς ύψιμους Κεντρώνους) και στιγμάτισε τούς λωποδύτες και τούς άπατεώνες.

Κυνηγήθηκε, χτυπήθηκε όσο κανείς γι' αυτή του τή δράση, μα δέν λύγισε. Συνέχισε τόν άγώνα για ό,τι ένόμιζε πως επιτάσσει τó λαϊκό συμφέρον.

Αυτό τó λαϊκό συμφέρον βλέπει και πάλιν ό «Θαρραλέος». Τό εύρύ λαϊκό συμφέρον που δέν συνδέεται και και στην προκειμένη περίπτωση, δέν έχει καμμιά σχέση με τó κομματικό συμφέρον. Τό συμφέρον τού λαού μιές πόλεως για τήν όποια άγωνίστηκε και στην όποια προσέφερε πολλά ό «Θαρραλέος». Αυτό βλέπει και βροντοφωνάζει:

Ό Χ Ι Ε Υ Ρ Ι Ο Ι Όχι κύριοι κομματικοί παράγοντες» δημοκράτες και ψευδοδημοκράτες, δέν μπορείτε να παραβλέπετε τó συμφέρον τής πόλεως τών 40.000 περίπου κατοίκων, τó συμφέρον τής μεθουριανής πόλεως τών 80.000 κατοίκων, για τó στενό κομματικό συμφέρον, για να ίκανοποιηθῆτε τις προσωπικές σας φιλοδοξίες.

Δέν έχετε τó δικαίωμα να ύποδείξετε στους έπαδούς σας να άνεβάσουν Άρχαντα τής Βεροίας ανθρώπους άνάξιοις έπειδή τó θέλετε σεις. Και δέν έχει διόλου ύποχρέωση ό λαός να σας άκούση. Και δέν θά σας άκούση.

Εμείς που ύπήρξαμε 18 χρόνια τώρα στο πλάι τού λαού και γνωρίσαμε τόν παλμό του, σάς τó λέμε: Ό λαός θα ψηφίση τόν άξιο, τόν μορφωμένο, τόν άνθρωπο με ήθος και προβολή κοινωνική και εκπολιτιστική. Αυτόν που γνωρίζει και μπορεί να δημιουργήση. Κι' όταν ό «Θαρραλέος» διακηρύσσει ότι ό Γεώργιος Τσαλέρας είναι ό μόνος άξιος άπό τούς ύποψηφίους για τó Δημοκρατικό άξίωμα, τó πιστεύει. Και μαζί του παντά στον «Θαρραλέο» τó πιστεύει όλος ό λαός τής Βεροίας.

ΜΙΑ ΜΙΚΡΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Στήν περιοχή Έργοχωρίου συμπληροούνται αυτές τις μέρες οι έγκαταστάσεις ταθουγχορτισμένου εργοστασίου του βλοποιίας και κεραμοποιίας τών Αΐφων Παναγιωτίδη.

Ό κ. Νικ. Παναγιωτίδης, παρά τόν άπηνή οικονομικά διωγμό που ύπέστη έκ μέρους τής ΕΡΕ δίδει έτόλμησε να ύψωση άνάστημα εις τόν άρχηγό τής και παρά τούς άτυχείς έκλογικούς του άγώνος, κατώρθωσε να νικήση εις τόν έπογγελματικών του άγώνα και να ίδρύση τήν πρώτη μεταπολεμική, μικρή έστω, βιομηχανική μονάδα στη Βερόια.

«ΤΑ ΨΑΡΙΑ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ...»

Για όσους άμφέβαλλον στην όρθότητα τής άποφάσεως τού «Θαρραλέου» να προβάλλη ως τόν μόνο άξιο έκ τών ύποψηφίων για τó Δημοκρατικό άξίωμα τόν κ. Τσαλέρα, μεταφέρουμε έδω τις τελευταίες ειδήσεις άπό τó όργιο συναλλαγών μεταξύ τών ύποψηφίων κ.κ. Τσελέπη, και Δελαντιώνη. Οι άνωτέρω κατ' άρχάς συναφώνησαν ότι θα έπρεπε ό εις έκ των δύο να παρατηρηθῆ ύπερ τού άλλου, πλην όμως έκαστος επέμενε να είναι ό «άλλος» και όχι ό εις.

Εν συνεχεία, ό κ. Δ. έπρότεινε διετή θητεία δι' έκαστον, έφ' όσον ό εις έξελέγεται ως δήμαρχος και ό άλλος ως άναπληρωτής. Υπό τού κ. Τ. έπρόταθη κατανόμη 2 προς 1, και με πολλά παζαρέματα!! 2,1/2, προς 1,1/2, αλλά ό κ. Δ. δέν έδέχθη, διότι, μετά 2,1/2 έτη δέν είναι βέλτιστον να θά ύπάρξουν άλλα 1,1/2 έτη δημοαρχηλίκιου. Δηλαδή, τά ψάρια στη θάλασσα και τó τηγάρι στη φωτιά. Η πιο σωστή, λογχομους χωρίς τόν ξενοδόχο, κάνουν οι δύο αυτοί κύριοι.

ΑΝΑΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΙ

Αναζητούνται οι κληρονόμοι τού Ιωάννου Δέδικα, γεννηθέντος εν Θεσσαλονίκη τήν 16ην Ιανουαρίου 1892 και άποβίσαντος τήν 21 Μαΐου 1963 εις Coatesville U.S. Veterans Hospital Πενσυλβανίας. Οι ένδιαφερόμενοι, δέν να άπαιθωνθούν εις τó Υπουργείο Έξωτερικών (Διεύθυνσιν Δικαστικών Υποθέσεων).

ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ

ΧΑΡΟΥΜΕΝΗ ΝΟΤΑ

Κι αυτό έδω. Όλα σε τού τη τή χρονιά. Και οι άλπες και οι χαρές τού λαού. Πληθωρικές οι πρώτες, σπάνιες οι δεύτερες. Στις τελευταίες αναφερόμαστε σήμερα. Μικρή άνάπαυλα από τά καθιερωμένα, τά γνωστά, τά μονότονα.

Μιά χαρούμενη φευγαλέα ύστα. Μας τήν χάρισαν προχθές οι μικροί μουσικοί τής Φιλαρμονικής μας με τήν συναυλία παύδωσαν στην «Ε.ληθ».

Δέν είναι οι γραμμές αυτές για κείνους που κείνουν τó κάθε τι «έν ψυχαφ». Στους άλλους άπευθυνόμαστε. Σαυτούς που έχουσι και νοο και καρδιά κι' άγάπη για τήν πόλη. Δέν κάνουμε κριτική, απλώς όπογραμμίζουμε τήν ανεξάντλητη έπιμονή τών όμοιων τού σωματείου και χειροκροτόμα τή συγκινητική προσπάθεια τών έκτελεσιών.

Ένα κομμάτι πολιτισμένης άτμοσφαιρας παρουσάσε τó μοναδικό μας κέντρο στα μάτια τού περσσοικού έτσι καθώς οι μουσικοί φθόγγοι τής Μπάνιτας άνακατέστηκαν με

τήν φωτοχυσία που τó λούζει. Δέν θά άποζητήσουν βέβαια οι μικροί μουσικοί όσφνες βρατουόζων. Τήν έφεση τους για μάθηση και τήν προσπάθεια για μιá κάποια κατανόηση και άπόδοση στην έκτέλεση, τής τέχνης τών ήχων μας παμουςάσαν. Και πρέπει να δολογησούμε πως τά κατάφεραν να μας πείσουν ότι οι κόποι τους δέν πῶν χαμένοι.

Πειθαρχημένοι κάτω από τήν πακέτα τού κ. Κασσήκη απέδωσαν με πολλή προσοχή τó μέρος τους.

Και δέν ήταν εύκολο τó πρόγραμμα. Έλληνες και ξένοι μουσικοσυνθέτες άντιπροσωπεύθηκαν σε μιá άναλογία παύδειχνε τήν παιδαγωγική έμπειρία τού άρχιμουσικού. Από τó έλαφρό είδος (άπερβέτα) μέχρι τó συνθετικό κώτερο (άριες από ύπερες). Τό πέρασμα έγινε μεθοδικά και άβίαστα, έτσι, που στην έκτέλεσή τους καταχειροκροτήθηκαν οι μικροί σολίστ.

Ένα μεγάλο εύγα άνήκει, σε όσους πρωτοστατούν στη διεύθυνση και στη συντήρηση τού καλού αυτού σωματείου.

ΕΓΚΛΙΝΙΑ ΒΚΛΟΓΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

Τήν τερασμένη Τετάρτην έγιναν τά έπίσημα έγκαίνια τού έκλογικού Κέντρου τού ύποψηφίου Δημάρχου κ. Γεωργίου Τσαλέρα.

Η συγκέντρωση ξεπέρασε κάθε προσδοκία σε όγκο και σε ένθουσιασμό, και ύπήρξε τó προμύνημα μιές θριαμβυτικής νίκης στις 5 Ιουλίου. Σε λόγο του ό κ. Τσαλέρας άνέπτυξε με τήν γλαφυρότητα που τόν διακρίνει τις γεννήτες γραμμές τού προγράμματος του που τις συνώψισε σε ένα τρίπτυχο. 1) Άγώνας για νερό, όδοποιισ φωτισμό, σ' όλες τις συνοικίες και συνοικισμούς Άγώνων να νικήθη επί τέλους ή λάσπη και ή σκόνη. 2) Έργα μακράς τνοσης όργάνωση για τήν ύποδοχή τής μεγαλόπολης Βεροίας που έρχεται. 3) Άγώνας στο έπίπεδο Ένώσεως Δήμων και

Κοινοτήτων. Όπου ό κ. Τσαλέρας φιλοδοχεί να προτοστατήση σε μελετημένες προσπάθειες για τήν εξασφάλιση οικονομικής άδυναμίας σε μιάνγνισια ολοκληρωμένη τεπικής σδοτοδωμικήση.

Έξ άλλου τήν Κυριακή έγένετο συγκέντρωση γυναικών στελεχών Γυναίκες από όλες εις συνοικίες και τó Κέντρο τής πόλεως κατέκλυσαν τή μεγάλη αίθουσα τού έκλογικού κέντρου και τόν έξωθιχώρο. Εις τας συγκεντρωθείσας ήμίλησαν ό κ. Τσαλέρας και εν συνεχεία έγένετο συζήτηση για τήν άρτιώτερη όργάνωση τού έκλογικού άγώνος, ώστε ό Δήμαρχος τής 5ης Ίπυλλίου να έκλεγθῆ από τó λαό και όχι άπ' τις συναλλαγές τού Δημοτικού Συμβουλίου. Οι έκδηλώσεις τού λαού στις συγκεντρώσεις και μετά άπ' αυτές, βικαιώνουν πανηγυρικά τήν τιμία και Θαρραλέα γραμμή τής έφημερίδος μας.

Μα και μιá παραινωση θα κάνουμε προς τόν κ. Άκριτα ύπουργό τής Παιδείας, καθώς και τούς δημοτικούς μας άρχοντας, όπως, έρθουν κάπως πιο άποφασιστικά άρωγοί, άν θέλουν να άνεβάσουμε κάπως, τή μουσική άγωγή τού λαού ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΤΣΑΣ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Υποδεικνύει για Δήμαρχο τόν κ. Γ. ΤΣΑΛΕΡΑ

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο μπλάος «Ραδιοφωνικός σταθμός ενόπλιων δυνάμεων» κατέλοιπον του καραμανλισμού που προκαλεί την αηδία των άκροατών, που τυχαίνει κιμιά φορά να τον πλησιάζουν, εφάρσασε και στη Βουλή. Υπερασπιστής του ο κ. Γαρουφαλιάς, που δεν δίστασε να ισχυρισθῆ ότι, «κάνει καλὰ» στη δημοκρατία ή λειτουργία του, όσο, βέβαια και ή μόρα του. Δεν είναι μόνο τὰ άράπικα αταμπαρτάμ και άράν, άράν» που προκαλοῦν έμειτόν εις τούς Έλληνες άκροατάς του, αλλά περισσότερο βεσίνη ή χονδροειδές επατριωτική του προπαγάνδα του άπαισίτου καραμανλικού κράτους. Γιαυτό και πρέπει νά άκλειψη άμέσως. Και με τίς οικονομίες που θά προκύψουν, νά ίδρυθῆ ένας Κεντρικός σταθμός της προκοπής, ν' άκούεται, τουλάχιστον, καθαρά.

Κατάκοιτα έρπίτια και υπόλοιπα τσίχων, εις τὰ έναντι Λέσχης 'Αξ'κών και Μητροπόλεως «κοσμοῦν» τή πόλη... Οι κ.κ. Νομομηχανικός και 'Αστυατρος, δεν τὰ βλέπουν; 'Οσαύτως εκείνο τὸ αίσχος τοῦ έρειπωμένου Ναοῦ «Μέγας Θεολόγος» σὲ πὺ πολυσύχναστο σημεῖο τῆς πόλης, εως ποτε, θά προκαλῆ τὴν αηδία των διερχομένων εκείθεν;

Ο ύπουργός 'Αμύνης κ. Γαρουφαλιάς, στέλεχος τῆς Ε.Κ. τῆς οποίας ὁ άνένδοτος άγών έδικαιώθη μόνον με τὴν θυσία τοῦ Γρηγ. Λαμπράκη, κατηγόρησεν ένώπιον βουλῆς και ΕΔΑ γιά υπερβολική έκμετάλλευση τῆς πολιτικῆς δολοφονίας τοῦ Λαμπράκη!!! Φαίνεται ὅτι τὸ έχουν οἱ ύπουργοὶ 'Αμύνης νά λέν 'Ολλανδικὰ άστειά...

Η συνάδελφος «Φρουράς τῆς 'Ημαθίας» εἶχεν ύπαδείξει πρὸ καιροῦ εις τὸ δημοτ. συμβούλιον τῆς μετανομασίας τῆς ὁδοῦ Ειρήνης εις ὁδὸν Γρηγ. Λαμπράκη. Οὐδεὶς εκ τῶν συμβούλων εἰνήθη σχετικῶς. 'Ελπίζομε ὅτι τὰ προεδρευτικά στοιχεία πὺ θά ύπάρξουν σὲ νέο δημ. συμβούλιο θά τιμήσουν τὸν ήρωϊκὸ νεκρὸ, τοῦ ὁποίου τὸ ὄνομα θά περιμελῆν σύμβολο τῆς Ειρήνης.

Διαπιστώθηκε, ὅτι ὁ Γρηγόρης Λαμπράκης χτυπήθηκε πρὶν πέση πάνω του τὸ δολοφονικὸ τρίκυκλο, με σιδηρένια λαστά. Και γιά νά γίνῃ αὐτὴ ή διαπίστωση, χρειάστηκε νά περῶσῃ ένας ὀλόκληρος χρόνος! Σάν δεν νερπομάστει!

Πρὸς άποφυγὴν παρεξηγήσεως, διευκρινίζομε ὅτι τὸ σημεῖομά μας τὸ παρουσιάζον ὡς προβαλλόμενο διὰ τὴν Δημοκρατίαν πρόσωπο με άπίθανο συνδυασμοῦ ἰδιότητων άνύπαρξτο βεβαίως, εἶχεν ὡς σκοπὸ τὴν διακωμώδησιν τῆς άθρόας εμφάνισεως διεκδικητῶν τοῦ Δημοκρατικοῦ Θώκου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

- 1) 'Ανακοινούεται ὅτι ἀπὸ 1-7-1964 εως 30-11-1964 θά λάβῃ χώραν' κατ' έτος διενεργούμενος Περιοδικὸς έλεγχος τῶν μετρικῶν και σταθμικῶν μονάδων ὡς και τῶν ζυγιστικῶν εν γένει συσκευῶν ὡς ἀκολουθῶς.
 - 2) 'Απὸ 1ης 'Ιουλίου εως 15 Αὐγούστου εις τὴν περιφέρειαν τῆς Υ.Χ. 'Αλεξανδρείας
 - 3) 'Απὸ 1ης 'Οκτωβρίου εως 31 'Οκτωβρίου εις τὴν περιφέρειαν τῆς Υ.Χ. Βεροίας και
 - 4) 'Απὸ 1ης Νοεμβρίου εως 30 Νοεμβρίου εις τὴν περιφέρειαν τοῦ 'Αστυνομικοῦ Τμήματος Βεροίας.
- Εν Βεροία τῆ 19 Μαίον 1964
'Εκ τοῦ 'Αστικοῦ Τμήματος

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Ο πρόεδρος τοῦ σωματείου φορτοεφορευτῶν κοπανοῦ Ναούσης ΑΤΛΑΣ διὰ τῆς παρούσης εὐχαρισταί εκ μερῶν των μελῶν τοῦ σωματείου, τὸν βουλευτὴν Φιλοκτέμονα Παπαδόπουλον, διὰ τὴν κατόπιν εντόνων ενεργειῶν του υπεγράφη ὑπὸ τοῦ ὀπουργοῦ εργασίας ή ὀπ' αριθμ. 27878/1634 ἀπόφασις περὶ έφαρμογῆς κανονισμοῦ εργασίας και τιμολογίου φορτῶν σεων ξεροῦς Ναούσης εις Κοπανόν, δι' ἧς Ικανοποιήθη ὁ τμήμα ζωτικῶν των φορτηγῶν τῆς περιοχῆς μὴ εισακουσθέν ἐπὶ σειράν εἰδῶν.

Ο. Πρόεδρος
Σάββας Μπαλιαζίδης

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑ ΣΟΥ ΛΑΧΗ!

Δώδεκα χρόνια δήμαρχος χαντάκωσε τή πόλη, άθλια τὴν εκπάτῃ και ζέχνει κόπρο ὀλη!...

'Αξίζει ὀλλα δώδεκα, δήμαρχος νά δουλέψῃ, γιάυτό καλοῦμε τὸ λαό, νά τὸν... ξαναεκλέξῃ.

Τῆ βέροια τὴν ὀμοιρ, νά τὴν ανακαινίσῃ, και νά τὴν κάν' ὀλόκληρη, ένα μικρὸ Παρίσι.

Και τότε λιάν εὐτυχῆς, εὐθὺς ν' άποχωρήσῃ και ν' ανακρέξῃ με χαρά... εφορνος νά μὴ καπνίσῃ!...

Ραντόρ

Ο ΓΙΑΤΡΟΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ

Στὰ ψηλά των ὀφημεριδων βρισκομε τὴν εἰδηση πὸς ὁ γιστρὸς τοῦ ὀπ-Σεράτη διανύει τὴν 50ῆν μέρα άπεργίας πείνης και πνέει σχεδόν τὸ λαοθία. Δεν μποροῦμε νά εἰρηνησοῦμε τὴν τῶση άσυνειδησία των ὀπειθῶντων κυβερνητικῶν παραγόντων και μάλιστα «δημοκρατικῶν» που άρνῶνται νά δῶσιν κάποια λύση στήν τραγική αὐτὴ Ιστορία και άφήνουν νά πεθαινῃ ένας συνάνθρωπὸς τοῖς ἑξ ἡπαιτιότητος τῆς δικῆς τους. Τί λέει ἐπὶ τοῦ προκειμένου ὁ κ. Πρωθυπουργός; Χάθηκε άραγας λίγη ανθρωπιά σταν τόπο τοῦτον; 'Αλαίμονο.

'Επιστολαί

'Αγαπητὰ «Θαρραλέε». Δικαιώμα σου εἶναι νά ὀποστηρίξῃς τὸν κ. Τσαλέρα πὸς ὀπίσης δικαιώμα μου δὲ ὀποστηρίξω τὸν κ. Τζελέπη.

Ὅμως δεν εἶναι διόλου δικαίωμα τῆς «Νίκης» νά θίγῃ τὴν ὀπλήρη ενός εντίμου άνθρώπου. Οἱ ὀπαινηγοὶ της πρὸς ανσθεσεως των ζυλοურγικῶν έργων τῆς 'Ελῆας σὲ δημοτικὸ συμβούλιο κ. Τζελέπη εἶναι άδικαιοδύνητοι. Διότι εἶναι γνωστὸν πὸς ὁ κ. Κεμιτζῆς τοῦ άνέθεσε τὴ δουλειά αὐτὴ ὀχι εἰδίς ἦταν ὀμοτικὸς σύμβουλος, αλλά ὀτι τὸν εκείμησε ὀς καλὸν μαργκάν, ὀς τὸν καλλίτερον τῆς Βεροίας.

Και ὀπαξ τὸν ὀπροτίμησε ὁ κ. δήμαρχος, νομίζω πὸς δεν εἶχε δικαίωμα νά άρνηθῃ ὀ τῆς, εἰδίς, σὲ τὸ κάτω-κάτω εἶναι και ὀπαγγελματίας.

'Ελπίζω ὀτι ὀ παρουσία μου θά δημοσιευθῃ εἰδίς γνωρίζω πὸς ὀντικειμενικά και ὀμερόληπτα κρίνεις.

Με εκτίμησι
(Τακτικὸς άναγνώστης)

«Σημ. ΘΑΡΡΑΛΕΟΥ»: 'Απληροφόρητος φαίνεται ὀ άγαθὸς «Τσαλεπικός». Τὸν πληροφόροῦμε λοιπόν ὀτι: 1) 'Ο κ. Τσαλέπης ἦταν μέλος τῆς Δημοκρατικῆς 'Επιτροπῆς' έπομένως, άμεσα ὀπεύθωνος γιά ὀτι ἔγινε στή Βέροια. 'Αν λοιπόν ἦθελε νά προστατεῖσῃ τὰ άπαγγελματικά του συμφύροντα, ἔπρεπε νά παραιτηθῃ προηγουμένως. Τώρα, ε-

ΤΟ ΠΑΣΣΑΤΕΜΠΟ ΤΟΥ κ. ΚΕΜΙΤΖΕ

Λόγω τῆς ὀλόκληρης άμαθειας του, ὁ δήμαρχος κ. Κεμιτζῆς, ἦταν ὀτι χροιάζονταν, γιά καθημερινή σάτιρα και συνεχῆ καυτηριασμόν. Πρὸς ταῦτα χάρις σαυτὴν τὴν ὀλοκληρωτική του άναξιά τῆς περιπέσσε εις άδισφορίαν, γιά τὸ καντάνημά του και εἰδίς παρεμεινε μακράν των σιτηλῶν μας. Κοιμήθηκε 12 χρόνια, πάνω στήν καρέκλα τοῦ Δήμου Βεροίας, μετ' σουλῶντας, ὁ άθεόφοβος πασσατέμπο...

Μετὰ μεγάλης ὀμως εκπλήξεως εἶδημε ὀτι, θά διεκδικῆσῃ τὸ αξίωμα τοῦ δημάρχου Βεροίας (άν άγαπητὸ) εκ τετάρτου!

Η σκανδαλώδης, αλλά και ὀβριτική διὰ τὴν μεγαλόπολιν μας (40.000 κάτοικοι) εἰννοία τοῦ ἑρετικοῦ κέρματος, (πὸς ὀποθρασυνοῖ ή ἔξυση αὐτοῦς άνθρώπους) άπεθράπυεν άκόμη και αὐτὸν τὸν άμαθῆ μικροεπαγγελματίαν, ὀστε νά τολμά άκόμη νά ὀψώνῃ τὸ μικρὸν του άνάστημα, διὰ νά ἔπομισθῃ, τὸ βῶρυτατον διὰ τὸς ὀμοῦς του ὀξίωμα. Διὰ νά κάνῃ τί; ὀλοδῆποτε ὀλλος με λίγα κιονία θά εδγνωμονοῖσε και τὸν πατρωνά του βουλευτὴ πὸς τὸν ἔπέβαλε στή Βέροια και τὴν σκανδαλώδη εἰννοία τῆς τόχης και θά εἰρηφανίξε τὸ ἴνα μὴ ή παρουσία του, προκαλῆ τὴ πόλη, που χαντάκωσε ἐπὶ 12 χρόνια. Σταῶλο τὴν παρελαβεῖ Σταῶλο τὴ παραῶδει!

Πρὸς ταῦτα και παρ' ὀλη τὴν άνικανότητά του, ὁ κ. Κεμιτζῆς ἐπιμένει. Ζητεῖ και ὀ τετραετία!

'Υπάρχει καλὸς άκόμη πασσατέμπος, γιά μῆσημα! Για εἰ ὀ κόρ 'Ανιδουης ὀς γνωχοῦμε κάθε δικαίωμα νά θάυμάζομε ἐπὶ τοῦ προκειμένου τὴν πληρότητα τοῦ γιωμικοῦ «Γιάννης κερνῶ και Γιάνης πνίσι».

2) 'Ο κ. Κεμιτζῆς, δεν άνέθεσε ὀπ' εἰθείας σταν κ. Τσελέπη τῆς εργασίας, ὀπότε θά πιστεῦσε πὸς τὸν προτίμησε «ὀς καλὸ μαργκάν». Οἱ εργασίας ὀθήσαν σὲ ὀνομα τριτοῦ, και ὀπὸ τὸ ὀνομα αὐτὸ ἔκαλύφθη ὁ κ. Τσαλέπης.

3) Δεν πρόκειται μόνον γιά τῆς ζυλοურγικῆς εργασίας τῆς «'Ελῆας», αλλά και των Δημοτ. ψυγείων, που εἶχον ὀρκετὸ «ζουμί» καθὸς λέν ὀ γνωστῆς των πραγμάτων.

ρίζουν οἱ άκροατοὶ των συνεδριάσεων τοῦ Δ.Σ. ἦταν τὸσο άπορροφημένος με τὰ δημοτικά προβλήματα, τὰς εἰσηγήσεις του σὲ Δ.Σ. και τὴν καρηκολούθησιν των βεμάτων των συνεδριάσεων με ὀπερβολικὸ «πόθος» ὀστε γιά νά μὴ νιστάξῃ, μισοῦσε ὀ κακομάρης πασσατέμπο, εν ὀρα συνεδριάσεων!...

Αὐτὸς λοιπόν ὁ πασσατέμπος θρασυτάτα, ξαναζητῶ, σήμερον τὴν ψήφον σας γιά νά διαικήσῃ τὴ μεγαλόπολη Βέροια με τίς τερόστιες άνάγκες... Τοῦ αξίζει πλήρης άποδοκιμασία και ή κατάρρα τῆς Βεροίας τὴν ὀποίαν εἰρησφάλισε διπλῶ προκάτοχος του παρόμοιος κ. 'Αντωνῆς Πρωτοφάλης.

Η σκανδαλώδης, αλλά και ὀβριτική διὰ τὴν μεγαλόπολιν μας (40.000 κάτοικοι) εἰννοία τοῦ ἑρετικοῦ κέρματος, (πὸς ὀποθρασυνοῖ ή ἔξυση αὐτοῦς άνθρώπους) άπεθράπυεν άκόμη και αὐτὸν τὸν άμαθῆ μικροεπαγγελματίαν, ὀστε νά τολμά άκόμη νά ὀψώνῃ τὸ μικρὸν του άνάστημα, διὰ νά ἔπομισθῃ, τὸ βῶρυτατον διὰ τὸς ὀμοῦς του ὀξίωμα. Διὰ νά κάνῃ τί; ὀλοδῆποτε ὀλλος με λίγα κιονία θά εδγνωμονοῖσε και τὸν πατρωνά του βουλευτὴ πὸς τὸν ἔπέβαλε στή Βέροια και τὴν σκανδαλώδη εἰννοία τῆς τόχης και θά εἰρηφανίξε τὸ ἴνα μὴ ή παρουσία του, προκαλῆ τὴ πόλη, που χαντάκωσε ἐπὶ 12 χρόνια. Σταῶλο τὴν παρελαβεῖ Σταῶλο τὴ παραῶδει!

Η ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Τὸ Καλλιτεχνικὸν τμήμα τῆς Εὐξείνου Λέσχης Βεροίας, ετοιμάζει ἀπὸ καιροῦ τὸ άνέβασμα ενὸς θεατρικοῦ έργου.

Πρόκειται γιά μὴ κωμῶδια εκτάκτου πλοκής και μεγάλων αξιώσεων, γραμμένη ἀπὸ τὸ δικηγόρο τῆς πόλεως μας Νίκο Σιδηρόπουλο.

Παρακολουθήσαμε κατὸ πιν κρουακλήσεως τὰς γενικὰς δοκιμὰς τοῦ έργου. Μῆς ἔκανε εντύπωση ή άψογη εμφάνιση των ἑρασιτεχνῶν ἠθοποιῶν και ή σκηνοθετικὴ εργασία, πρὸς τῶντα δοσμένη, ἔτσι πὸς νά θυμίζῃ θεατρο αξιώσεων. Η γλώσσα τοῦ έργου, στρογγυλή και καταλυπτή και γιά τὸς μὴ λόγιους, παρέχει τὴν δυνατότητα σὲ πὸς εδρύτερο κοινὸ νά άπολαύσῃ τὴν Ποντιακὴ αὐτὴ κωμῶδια, που ξεπερνῶ ὀ χαῦμορ και καλλιτεχνικὴ αξία, εις ἔλληνικῆς φινιστικωμῶδες πὸς εἶδαμε κατὰ καιροῦς στήν πόλη μας.

Πληροφόρηθήκαμε ὀτι τὸ ἔργο θά παρουσιασθῇ σὲ τὴν αὐτὸ τοῦ μηνός.

Ο «Θαρραλέος» συγκαίρει τὴν «Εὐξείνου Λέσχῃ» γιά τὴν δραστηριότητά της ή ὀποία περιορίζεται στήν άνωτέρω εκδήλωση, αλλά ἐμφανίζει εἰρηστέρα κοινωνικά και εκπολιτιστικά πλαίσια.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ ΠΑΙΔΟΠΟΛΙΣ «Κ. ΠΑΝΑΓΙΑ» ΒΕΡΟΙΑΣ

ΕΠΑΝΑΛΗΨΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Παιδόπολις «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» Βεροίας προκησάει επαναληπικὸν μεταδοτικὸν διαγωνισμόν διὰ τὴν ησμηθείαν 200.000 χιλιογραμμῶν καυσάξλων ἑξ εἰδος και 200.000 χιλιογραμμῶν καυσάξλων ὀυδός.

Ο διαγωνισμὸς θα διενεργηθῇ τὴν 20ῆν 'Ιουλίου 1964 ἡμέραν Σάββατον και ἔραν 10 εως 11 εἰς τὸ εν Βέροια Κωφινεῖον τοῦ 'Ερμανουήλ Σιάρα ἐπὸ τὸς Ἰβίους εἰρεως τῆς 27-5-64 διακηρύξεως τῆς Παιδοπόλιος.

Εν Καλή Πανηγυρὶ τῆ 11 'Ιουλίου 1964 Ο Οικονομικὸς 'Επιθεωρητὴς ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΟΥΣΙΔΗΣ Διτῆς Ε.Τ.Ε.

Τὸ περίφημο μεταλλικὸ νερὸ

ΔΟΥΜΠΙΑ

Πωλοῖται χονδρικῶς και λιανικῶς εις τὸ κατάστημα τροφίμων 'Αρ. Σιδηρόπουλου και θ. Γρηγοριάδῃ

Τηλ. 8-72 Βέροια

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Έτησίαν δραχ. 40 Εξαμήνιος δραχ. 20
Άημοι, Κοινός, Τράπεζαι δραχ. 200

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΣΥΝΟΡΙΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

1^η Έτος 18ον—Αριθ. Φύλλου 584

Τιμή Φύλλου δραχ. 1

ΒΕΡΟΙΑ

Δευτέρα 22 Ιουνίου 1964

Η ΔΙΑΘΗΚΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΣΙΟΡΜΑΝΩΛΑΚΗ ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΤΩΝ ΔΙΑΤΕΛΕΣΑΝΤΩΝ ΔΗΜΑΡΧΩΝ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΜΠΟΛΙΤΑΣ ΜΟΥ

Η κακοδαιμονία και ο «έρμπος» που διέπει τα δημοτικά μας πράγματα, από τοποσημασία, παρυσία ζεταί, ανάγλυφος, α-ο μέγα κληροδότημα του α-ο του νήσου της Βερίας, άει νήσου Αναστασίου Σιορμανωλάκη Τυχώς διαβάσαμε στο πρωτοδικείο τη διαθήκη του δημοστευθείσαν, ύπ' άρ.θ. 251423 πρακτικό του πρωτοδικείου Βερίας της οποίας το οδοιπόρο στοιχείο από άφορα των Δήμων Βερίας παραθέτομεν. Η διαθήκη είναι έκτασμένη και περιέχει πολλά κληροδοτήματα.

1) Κληρονόμον μου μετά θάνατου, όρίζω τον αδελφόν μου Ιωάννην Σιορμανωλάκη έφ' άπάσης κινήτης και ακινήτων περιουσίας μου. (Ησει άστικά κτήματα, τό μερίδιον του τοιφλικού Μικρογυζίου (γυρούς, λεβόδοιο, βοσκότοπος, κολληγικά σπίτια, μετά παραρτημάτων, γιαζλά, δάσος και τοιφλίκι (υρολειβαδοί) άνευ δικαιώματος μεταβίβασης και πωλήσεως, παρά μόνον να καρποδοται τό εισοδήματι.

2) Μετά τον θάνατον του αδελφού μου Ιωάννου, ή περιουσία θά περιέρχεται και θά μεταβιβάζεται, διαδοχικώς, εις τον πρωτότοκον διάδοχον της οικογενείας Σιορμανωλάκη. Έν έλλείψει και του τελευταίου γόνου της οικογενείας Σιορμανωλάκη άπασα ή περιουσία περιέρχεται εις τον Δήμον Βερίας. Και τό μέν άγροτικά άκίνητα άπηλλατριώθουσιν ύπέρ των άγροτών. Τι όμως άπέγινε τό τίμημα των; Ένήρησθη έξοριστικόν και κολλωπιστικόν, τό όποιο πινάκι δια του Δήμου να κατονομάζη έκ δωρεάς δώματας Αναστασο. Σιορμανωλάκη

Καιτόν της προβολής του γυμνασιάρχου κ. Γ. Τσαλέρα, ως άποψηφίου δημάρχου Βερίας, άναγνωρίζων τό ό περίερα αούτο προσόντα, εις μόρφωσιν και ικανότητας, όλων όμοιο των λοιπών άποψηφίων δημάρχων, έβέωρησε—χρέος μου—, προς χάριν της άπελπιστικώς νοσούσης πόλεως μας, να άνταχθώ εις τό ψηφοδέλιόν του και όμοιο να έργασθώμεν διά τον έκπολιτισμόν της Βερίας, της οποίας ή έγκατάλειψις, είναι καταφανής. (Οδοστρωμά της έχει άκόμη τό καλύτεριμι)!!.. Καλώ όθεν τους άγαπητούς μου συμπολίτας των όποιων ή πόλις έξασκοιούθει να διατηρή, χάρις εις την άνεπαρκείαν των πρώην δημάρχων

της, όφιν τουκομαγαλά, που έπιθυμοΰν μίαν άλλαγήν, στα τελματωμένα δημοτικά μας πράγματα, να προτιμήση τό ψηφοδέλιον του κ. Γ. Τσαλέρα. Ιδιαιτέρως δέ καλώ και παρκαλώ τους συμπολίτας μου που καλώς γνωρίζουν τάς φιλοπαλικάς μου ύπηρεσίας, ως πρώην δημοτικό συμβούλου και άντιπρόεδρου του Δημ. Σ. να με τιμήσουν διά της έκλεκτικής των ψήφου, με σταυρό προτιμήσεως διά να όπηρετήσω με πίστιν, την ώρσίαν Βερίαν, που τόσο άπελπιστικά παρημελήθη μέχρι σήμερον. ΧΑΡΑΛ. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ (υποψήφ. δημοτ. σύμβουλος Συνδυασμού Γεωρ, Τσαλέρα)

3) Υποχρεούται ό κληρονόμος μου Ιωάννης, ά διαθήκη εντός έξ μηνών, από της εις αυτόν μεταβίβασης της κληρονομίας εις τον Δήμον Βερίας την έν τη συνολικά φανερωμένης, οίκίαν μου, για ό Δήμος χρησιμοποίηση ταύτην, ως Δημοσχείον, σταθίου και άποθήκην, λαμβάνων, παρά του Δήμου έγγραφον ύπερ να άνωγράφη ότι, ή δωρεάν προέρχεται έκ της διαθήκης Σιορμανωλάκη. Όπου, έλλείπουσι οι άναγνωστές μου, και ένας έκλεκτός Βεριοίτης ό Αναστάσιος Σιορμανωλάκης, κατέλιτεν μίαν τεραστίαν περιουσίαν ύπέρ του Δήμου Βερίας, την όποιαν όμως ό Δήμος χάρις στην άνικανότητα των Δημάρχων του, άπώλεσεν...

Όσοιώς τελευταία διε ή γορασίου παρά του Γυμνασιου τό συνεχόμενον οικόπεδον Σιορμανωλάκη, διότι τό τίμημα κατεβλήθη εις τον παρόντως πωληθέντα, τό άκίνητον, έπικαρπωτή; Έν προειμένω πολλά οκτεινα σημεία παρουσιάζονγαί, τό όποιο πρέπει να διαλευκάνη ό κ. Εισαγγελεύς, με όδηγόν την διαθήκη Αναστασίου Σιορμανωλάκη και προς τό συμφέρον του Δήμου Βερίας. Έάν πραγματικά ό τελευταίος έπιζών άπόγονος Σιορμανωλάκη, έπώλησεν παρόντως την τεραστίαν περιουσίαν, που μνημονεύεται στη διαθήκη και ίδιόπα ήθη την άξίαν της τότε όλου οι πρώην δήμαρχου, διά την Βερίαν ά μέλειαν που έπέδειξαν θέλουσιν κρέμασμα και όχι έπανεκλογήν, στις προσχείς έκλογές.

Όσοιώς τελευταία διε ή γορασίου παρά του Γυμνασιου τό συνεχόμενον οικόπεδον Σιορμανωλάκη, διότι τό τίμημα κατεβλήθη εις τον παρόντως πωληθέντα, τό άκίνητον, έπικαρπωτή; Έν προειμένω πολλά οκτεινα σημεία παρουσιάζονγαί, τό όποιο πρέπει να διαλευκάνη ό κ. Εισαγγελεύς, με όδηγόν την διαθήκη Αναστασίου Σιορμανωλάκη και προς τό συμφέρον του Δήμου Βερίας. Έάν πραγματικά ό τελευταίος έπιζών άπόγονος Σιορμανωλάκη, έπώλησεν παρόντως την τεραστίαν περιουσίαν, που μνημονεύεται στη διαθήκη και ίδιόπα ήθη την άξίαν της τότε όλου οι πρώην δήμαρχου, διά την Βερίαν ά μέλειαν που έπέδειξαν θέλουσιν κρέμασμα και όχι έπανεκλογήν, στις προσχείς έκλογές.

ΕΞ ΑΦΟΡΜΗΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΕΛΘΟΥΣΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ Τον Νηβριον του 1947, όστερ από φορτικηπειαν, δύο έκδοκωφρώνων δικηγόρων, ύπεχρεώθη ό Δικηγορικός Σύλλογος του όποιου τό μέλη ήσαν κατα πλειοψηφίαν δημοκρατικά, (τινά όέ συμμετέσχον και σιό Ε.Α.Μ) να συντάξη «ψηφισμα άποδοκιμασίας κατά της άνταρσίας... Τού άν λόγω ψηφίσματος, μόνο ό δικηγόρος κ. Ηλίας Νόβας ήρνήθη ύπογραφήν και άντέταξαν όρηνην εις τοδε έκβιαστας της συνειθήσεως των δημοκρατικών δικηγόρων «συναδέλφους (να τους βλέπατε με ποσο φαρμάκι εκαναν τον έκβιασμό) .. Τό γεγονός Ισοδ πως τό έσατύρισεν ό «Ρανιάρ».

ΕΞ ΑΦΟΡΜΗΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΕΛΘΟΥΣΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ Σατιρικός στίχος ΨΗΦΙΣΜΑΤΑ ΝΤΟΤΟΡΩΝ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΛΙΓΟ ΝΤΟΤΩΝ Κάναν ψηφισμα οι δικηγόροι, για ν' άνεθούν εις τό δημό και οι τοδ λόγου «ήρακλεις» όπλα θά πάρουν παρευθύς, Γίλην ένας έξεραόλησιν με «Γεβρήλη» ρομφαία, να κατακόψ' άριστερους της Ε.Τ.Α και της Π.Ε.Ε.Α. Μονο να ξεκαθαρισθ ή ήρα άπ' τό σιόρι να ήουχασ' ό θόστυχος κι' ό χάρος ός τοδ πάρη. Ακκοιόθησαν και οι νιστροί «πισιότεροι» και δοντογιατροί με Ισιο μανφέστο που αν τό θέλης Χ... Έτσι φθονά ξεσλήρωσαν τό νηιά μεγάλο βάρος «Κόπος» έξευμεινοθόδον μπροστά σε τόσο... θάρρος!... Όμως τό τέτοια τό ψηφισματα είναι σωστά σοφισματα για σιόχη εις τό μάτια δσων κοιούν τι κάπια. Ρανιάρ

ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗ ΤΟ «ΠΡΟΠΟ»

Για τό ποδοσφαιρο μας κατείχε πάντα μιά άηδία. Τόσο για τη βαρβαρότητα του και την έξασχερωσι των ήθών, όσα και για την μετατροπήν του εις «μπιανες». Αυτή του ή δευτέρα και οι σφαυτέρα Ιδιότης—έπιχειρήσι εμπάρτου προς άπόκτησιν εδ κόλου κέρδους—ύπηρεζεν και ή αίτια της μεγάλης διαδόσεως του, με συνέπειαν να έξσφανισθ ή σχεδόν, ό εθνεγικός (για κλώνον δόφνης/ κλασσικός άθλητισμός!... Οι «μπιανισμαν», όσφραίνονται πάντοτε τό ψητό και μετέρχονται τό πάντο, διά να τό καταβροχθίσουν. Έκδηλώσεις ποταπότητος, τοδ ποδοσφαιρου ειχαμεν πολ

λάς. Η τελευταία όμως, του «Παναθηναϊκού» διε ένας άλλος κληρος λος «φιλάθλων», σε μιά έκδήλωσι όστερικόθ μισους, τό έκανε ευγαλιό καρρία» (εούτωχως άνευ θυμάτων) πρέπει να διδάξη την όπεύθυνον Κυβέρνησιν διε, τό έμπορικό ποδοσφαιρον, με τό κατάπτυστα, τισ τον άθλητισμόν «προ--πά» νοσει σβαρδώς και χρειάζεται, άμεσον θεραπειαν και πριν Ισοδμε τάς άντιμαχομένους μερίδας, που άφαιρζει τό ποδοσφαιρα να μαχαιρώνονται στα γήπεδα, σάν τοδε αίσχροδες χαρτοπαίκτης. Γιατί ευστύχως, τό βάρβαρο ποδοσφαιρο έτσι τό κατήνησαν, «έκουμάρι»! Όλοι

ΕΝΑΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ Δ.Σ.

Ο «Θαρραλέος» του πολύ καλά γνωρίζουν οι άναγνωστές του, πόσο σκληρο πόλις ψε για τις λάγικες έλευθερίες ή πρόσον και τον έκπολιτισμοι όρύνονται σις κερκίτες των ηπαιθίων, παίζουσιν «προπό» .. Και για τό λείψη τό «κουμάρι» αυτό, που φθάνει άκόμη και σιό εγκλημα, πρέπει να καταργηθ τό «προπό» Μας φθάνει ή άνίστη κομμικη φαρμάρα. Η «ποδοσφαιρική» μπορεί και πρέπει να έκλειψη, άμέσως. Έπισημαίνουμα, άπλωρε τοδε κυνδόνους και ζητοδμε παρά της Κυβερνήσεως τοδ ήθικου καθαρμού, άμεσον έξυγιανσιν και τοδ έκτραπέντος της άποστολής του ποδοσφαιρου.

σμο της Βερίας, δικαιούται σιτή ή στιγμή, που ή πόλις άναζητεί άξιους δημοτικούς συμβούλους, να διακρίνη αού τοδε και να τοδε ύπαδειξη τοδε ψηφοφόρους, δια να τοδε τιμήσουν με σταυρό, τιμήσεως. Και ένας άξιος όποψηφιος Δ.Σ. που άνήκει σεό ψηφοδέλιον του κ. Ευθ' Τζελέργου είναι ό λαοφιλης ό κ. Βασίλειος Παπάζογλου έκλε κατάς έμπορος Βερίας, που τον διακρίνει δραστηριότης και άγάπη προς την πόλη. Είναι στοιχείο δημιουργικό και άπαραίτητο διά τό νέο Δημ. Συμβούλιο. Άξίζει σταυρό προτιμήσεως παρά των έκλογέων του ψηφοδέλιου του.

ΥΣΤΟΡΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΙΣ

Μόλις έκκυλοφόρησε τό όον τεθχος της «Ιστορικής Έπιθεώρησεως» τοδ κ. Κ. Πυρομάγλου Περιλαμβάνει περισπούδαστον άρθρον του Ιβρυτοδ της κ. Πυρομάγλου με τίτλο «ή Ανατολική Μεσόγειος επί κεντρον της διεθνοδς έντάσεως» ως και άρθρα συνεργατών της, ως «ή Έλληνοτουρκική φίλια» τοδ κ. Κορόζη, «ό θεσμός και ή θέσις τοδ Οικουμενικού Πατριαρχείου» τοδ κ. Μιχ. Κόρκου κλπ, Πωλείται βιβλιωπωλείον κ. Μήτσου

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Χαράται όσώκωτο, διά τόν ύπερήφανον Έλλ. λαόν, κατήντησαν οι καταναγκαστικοί είσοφοί ύπέρ των ίδρυμάτων της «Βασιλικής Προνοίας». Ξέ μιά όργανωμένη πολιτεία, αποτελεί έκτροπήν έκ του Συντάματος, ή παράπλευρος όοκηοις κοινωνικής προνοίας παρ ό τής βασιλείας, δεδομένου ότι και αυτός όκόμη ό βασιλεύς, είναι όπηλλαγμένος των εύδυνών τής διακυβερνήσεως του Έθνους. Θεσμός που έπεβλήθη, άνωμάτως στα χρόνια της άνωμαλλας είναι άπαράδεκτος νά ίσχύη και σήμεραν ότι ή Δημοκρασία και ή όμοιότης έμπεδώθη στή χώρα. Τά «αέκώρια» που άκούσθηκαν, στην Άθήνα προχθές, ένώπιον των κυράδων του ίδρύματος, ήταν μιά πόρ κλητική περιφρόνησις πρός τήν νοημοσύνην του λαού και τήν οικονομικήν του άντοχήν. Τούτο πρέπει νά ύπέπνεπε στην άντίληψη και τής Κυβερνήσεώς μας. Άπό κάτι τέτοιες, παράνομες και άφόρητες έπιβαρύνσεις των λαών, ζσηκώθηκαν οι επαναστάσεις. Και ό λαός μας είναι πολύ θεσβαρυμένος. Δέν άνέχεται πλέον τήν ταπεινώσειν, νά πληρώνη χαράται, για σκοπούς πέραν του προύπολογισμού και πρός ίκανοποίησιν ύψηλών «επίδουμιών»... Η πρόκλησι των βασιλικών ίδρυμάτων πρέπει νά έκλειψη άμέσως.

Είς τή ψηφοδέλιον του κ. Γ. Τσαλέρα, συμπεριελήφθη και ό έμπορος νεοτερισμών κ. Δήμος Θεοφάνους. Προικισμένος μ' εύγενικά και καλλιτεχνικά αισθήματα, έπροστάτησεν είς τήν ίδρυσιν τής «Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας» τής όποιας σήμεραν τυγχάνει και Ταμίας. Πέραν τούτου συμμετέχει είς τό Διοικ. Συμβ. του Έμπορικου Έπιμελητηρίου. Άποδεικνύεται δηλαδή ότι, έχει άγάπην διά τό κοινά. Γι αυτό και καλούμεν τους συνδημότας μας, νά τόν τιμήσουν, μέ σταυρόν προτιμήσεως, διά νά προσφέρη τής ύπηρεσίας του και είς τόν έρειπωμένον Δήμον Βεροίας.

Αυπούμεθα που κάναμε νά στενοχωρηθή ό κ. Κεμεντζές, έκ τής άναγνώσεως του δημοσιεύματός μας «πασσατέμπος». Τούτο όμως έπρεπε νά τό άνανεμί. Διότι ή μεγάλη άνυχή μας έξηντήθη. Έπρεπε νά τό είχεν ενόησει από μόνος δι οι όμοιοι του, είναι παντελώς άδύνατοι νά βαστάσουν τό τεράστιο βάρος «Δήμος Βεροίας» και νά άποσυρθή της πολιτικής. Η τύχη του, άρκετά και παρ' αξίαν του ηνύνησεν σκανδαλώδης. Άς παραδεχθί ότι, δέν είναι άξιος, για τό βαρύτερο άξίωμα του Δημάρχου Βεροίας και άς σπυση, άμέσως, νά παραμερήση του άγώνος.

Μετά μεγάλης έκπλήξεως έπληροφορήθησεν ότι, στέν άνώνυμον χαρακτηρισμόν του «σχυροσακχάκια» που δώσαμε είς τύπον τής πληθώρας των άσήμων, που «φιλοδόξησαν» νά θέσουν ύποψηφιότητα Δημάρχου Βεροίας «καθρεφθίσθηκε» ένας που φέρει και τίτλο και που βρίζεται έντελώς έξω του τύπου που ήμεις έξυγγραφίσουμε. Μάς προκαλεί δέ ιδιόζουσαν λύπην διότι, κατεδέχθη νά «φορημαρισθί» στο όλο δημοσίευμά μας, νά τό υιοθετήση ως «φωτογραφία» του και νά προβή, κατόπιν, τίβεια, παρακινήσεως, έχθρών μας και ύπόπτων φίλων του, είς πρῶτην «γελοποιήσεως» Οι ξένοι όμως νά γελούν θέλουν, άκόμη και στις τραγικώτερες στιγμές των συνανθρώπων. Και αυτό έπεδίωξαν έν προκειμένω οι «φίλοι» του. Νά γελάσουν... Όχι όμως είς βάρος μας. Δέν πρέπει όμως και είς βάρος του.

Η Κυβέρνησις έξήγγειλε τά μέτρα της διά τήν συγκέντρωσιν του σίτου καθορίσασα γενικήν μέν τιμήν 3 δρ. κατά κιλόν μαλακού σίτου και 4 δρ. σκληρού, προνομιακήν δέ διά τους μικρούς καλλιεργητάς μέχρι 30 στρεμμάτων 90 λεπτά κατά κιλόν και διά παραγωγήν από 320 μέχρι 1330 κιλών κατά παραγωγόν άναλόγως τής έσπαρμένης έκτάσεως. Τά μέτρα κρίνονται από τους παραγωγούς ίκανοποιητικά, τόσον διά τό εγκαιρον τής εξαγγελίας των, όσον και διά τήν τιμήν, διότι πρώτην φοράν δίδεται τιμή 3 δρ. κατά κιλόν, έναντι 2.70 των προηγουμένων έτών, μολονότι ή έφετεινή έσοδιά είναι άνωτέρα τής περυσινής κατά 300 χιλιάδας τόννους.

Δι' άγορανομικής διατάξεως καθορίσθησαν ως έξης τά δικαιώματα των άλλωνιστικών θερυλωνιστικών μηχανών: Άλωνιστικά διά σίτον, και σίκαλην 8 1/2 ο/ο διά κριθήν, βρώμην, σμιγόν 9 1/2 ο/ο. Θερυλωνιστικά, διά σίτον και σίκαλην 9 ο/ο διά κριθήν, βρώμην, σμιγόν 10 ο/ο. Διά τά πλαγιασμένα ηρυσούξισαις κατά 30 ο/ο και μόνη διά τήν έκτεισιν που καταλαμβάνουν ταυτα. Διά τήν μεταφοράν των άλλωνιστικών αιτηρών ιδιαίτερα συμφωνία μεταξύ των ένδιαφερομένων.

Άναγνωρίζων ό κ. Χαραλ. Άνανιάδης τήν άνωτέρωτητα των κ. Γ. Τσαλέρα και επιθυμών νά εκπροσωπηθή και ή μεγάλη πόλις μας, από ένα άξιο και άξιοπρεπή Δήμαρχο, παρητήθη τής προσλαθείας του νά διεκδική τη τό άξίωμα του Δημάρχου και ύμπεριελήφθη ως Σύμβουλος, είς τό ψηφοδέλιον του κ. Γ. Τσαλέρα. Υπογραμμίζουμε τήν εύγενή πρῶτην του. Ο κ. Άνανιάδης άποτελεί μιά άδιάβλητη ήθική αξία και άξίζει σταυρού προτιμήσεως.

Και' άπακρισταλλωθείσιν πλέον κοινήν γνώμην, τό ψηφοδέλιον κ. Γ. Τσαλέρα, συγκεντρώνει τάς μεγαλύτερας πιθανότητας έπικρατήσεως του. Και τοτόσ ότι έκτός τής άναγνωρισμένης του αξίας και κύρους, τό ψηφοδέλιον συγκέντρώνει τό μεγαλύτερον ποσοστόν έπιστημόνων ως και έξέδων εγκριτών συμπολιτών μας. Είναι δηλαδή άσυναγώνιστος.

Ο κ. Νικόλαος Βαλοβάνης ύφασματοπώλης, συμμετέχει ως Σύμβουλος, είς τό ψηφοδέλιον του κ. Δελλαντιώνη. Άνεγνωρισμένη ήθική προσωπικότης ό κ. Βαλοβάνης, έξ ή και ή μεγάλη ύπόληψις του, έν τή κοινωνία μας, άξίζει νά τύχη σταυρού προτιμήσεως πρῶ των έκλογέων.

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ ΠΑΙΔΟΠΟΙΙΑΣ ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ ΒΕΡΟΙΑ

ΕΠΑΝΑΛΗΨΙΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η Παιδοποιία «ΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΑ» Βεροίας προκηρύσσει έποικληπτικόν μειοψηφικόν διαγωνισμόν διά τήν προμήθειαν 300.000 χιλιογράμμων καυσοέδων έξ άζύου και 370.000 χιλιογράμμων καυσοέδων ζευός, έξ ών 170.000 χιλιογράμματα διά Παιδοποιία «ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ» Θεσπικης.

Ο διαγωνισμός θα διεκρυνηθή εν 30ην Ιουνίου 1964 ήμέραν Τρίτην και ώραν 10 έως 11 είς τό έν Βεροία Καφερείον του Έμπορικου Σιόχα από τοός Ιθίους άρους τής 27.544 διακρούσεως τής Παιδοποιίας. Η δημοπρασία θα είναι τελεωτική.

Εν Κάλη Παναγία τή 20/6/1964

Ο Οικονομικός Σύμβουλος ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΟΥΚΙΔΗΣ

Διευτ. Ε.Τ.Ε

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΒΕΡΓΙΩΤΕΣ

Είμεθα οι μόνοι που άγωνισθήκαμε για τή πρόοδο της έν καταλειμένης Βεροίας. Όλες τίς άσχήμιες της, τίς άπεκαλύψαμε, για νά προκαλέσωμε τό ένδιαφέρον του λαο και του δημαρχου, για τήν έξάλειψιν των. Έξ άνεών μόνο τά όθλια πλατάνια της Κεντρικής μέ τις κουτσουλές των χιλιάδων «καργών» και τό «τόλ» σπρώσαμε. Όλες οι άλλες, παραμένουν, γιατί ό Δημαρχος ήσαν τρία πουλάκια κάθισαν, φρυμάραν και τυμπάκο... Δικαιούμεθα λοιπόν περισσότερον, από κάθε άλλον νά άπαρτελώμε σταθε

Βεργιώτες και τό πλέον κατάλληλο πρόσωπον, για Δήμαρχο. Και σάτος που θα μη ρέση νά σταθί άξιος και ίκανός νά άπηρηθεί τήν πόλιν είναι ό Γυμνασιάρχος κ. Γεώργιος Τσαλέρας.

Έπιτέλους ήρπαι και ή Βεροία νά έκτρασηπθη από ένα άξιον και άξιοπρεπή Δήμαρχον.

Ψηφίσατε τόν με τη καρδιά σας.

Άκούσατε τή φωνή μας που είναι ή φωνή της άπαθλιωμένης Βεροίας.

«Ο Θαρραλέος»

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΤΣΑΛΕΡΑ

«Για μιά καινούργια Βεροία»

1. Υποψήφιος Δημαρχος Γεώργιος Τσαλέρας
2. Υποψήφιοι Σύμβουλοι
3. Άνανιάδης Χαραλμπος του Μιχαήλ πολιτ. Συνταξιούχος
4. Άναγιώδης Βασίλειος του Γεωργίου Παντοπώλης
5. Άσκήδης Δημοσθένης του Μιχαήλ Φωτογράφος
6. Γιαννακόκης Παπαγιώτης του Ιωάννου Ίσιου. Υπάλληλος
7. Κιάγκα Μάρικα του Γεωργίου Μαθίστρα
8. Δόλογλου Δημήτριος του Γεωργίου Δικηγόρος
9. Θεουλάκος Στέργιος του Ιωάννου Βιοτέχνης
10. Θεοφάνους Δήμος του Θωμά Έμπορος
11. Καζαντζίδης Παύλος του Άναστο. Γεωργός
12. Καζαντζίδης Χρίστος του Δημητ. Γεωργός
13. Κορακόστας Έλευθέριος του Ιωάννου Καθηγητής
14. Κατσομάκας Άντώνιος του Άναστο. Φαρμακοποιός
15. Καντέπουλος Άλέξανδρος του Ιωάννου Κρεσπώλης.
16. Κούτερης Γρηγόριος του Θωμά Έμπορος
17. Μακρόπουλος Δημήτριος του Βασίλ. Γεωργός
18. Μάρκουλας Δημήτριος του Άθανασ. Λογιστής
19. Μίτσιου Χρίστος του Γεωργ. Έμπορος
20. Μπακαλίδης Γεώργιος του Αεωνίδα Λαχανοκηπουρός
21. Μπουραλής Γεώργιος του Δημητ. Έμπορος
22. Μυσιόδης Σπύρος του Ιωάννου Έμπορος
23. Παπαγιαννούλης Νικόλ. του Ιωάννου Καφεπώλης
24. Παπουλίδης Άλέξανδρος του Γεωργ. Ίδιωτ. ύπόλλ.
25. Πασιδης Άριστιδ. του Γεωργ. Γεωργός
26. Μπουρδάνος Κωνσταντος του Ιωάννου Λαχανοκηπουρός
27. Παρβίκη Άγαρίτσα του Γεωργίου Αισιακά
28. Πυρινός Παύλος του Δημητ. Καθηγητής
29. Σαμψωνίδης Ιωρδάνης του Ιωάννου Πολιτ. Μηχανικός
30. Σαρρής Αεωνίδος του Δημητ. Γεωργός
31. Σαρόγλου Ιωάννης του Άναστ. Μυλωθρός
32. Σιδερόπουλος Όρρέτης του Ιωάννου Ιατρός
33. Τζιοτζιά Έλισάβετ του Ιωάννου Οικιστά
34. Τσαλέρας Μιχαήλ του Γεωργ. Ζωέ. πορ.
35. Τσοχουρίδης Γεώργ. του Άναστ. Περιπτειοστή.
36. Τσικιδάκης Αντών. του Άργυρ. Έμπορος
37. Τσουλής Άντών. του Μιλτιάδου Όσορωπώλης
38. Χ' Δημητρίου Κωνσταντος του Θωμά Έμπορος
39. Χ' Λόμπρου Δημητ. του Άναστ. Γεωργός

ΠΕΝΤΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Πέντε συνδυασμοί, θά άναμετρηθούν τήν 3ην Ιουλίου διά τήν κατάληξιν του Δημαρχείου:

Ο κοσ κ. Γ. Τσαλέρα, ό του κ. Εδθ. Τζελέπουλου, ό του κ. Άλκιβ. Δελλαντιώνη, ό του κ. Άντ. Κεμιντζέ και ό του κ. Άναστασίου Καρατζόγλου.

Έπικρατέτερος όλων των συνδυασμών, είναι, ό του κ. Γ. Τσαλέρα, διότι και ό κ. Τσαλέρας ύπερτερεί ουλλά ή βήην. όλων των άλλων είς—μάρφων και κβρος—και τό δημοσικόν συμβούλιόν του, άποτελείται έκ των έκλεκτώτερον συμπολιτών μας.

Άκολουθεί ό κ. Ε. Τζελέπουλου. Και όπως παρουσιάζεται ό συσχετισμός των βυ—νάμεων, ά άγών θα διεξαχθί κυρίως, μεταξύ των άνωτέρων έού συνδυασμών. Οι άλλοι τρεις συνδυασμοί, άποτελούν άμελητέα ποσότητα και ποιότητος. Οδύεις έκ των τριών σό των ύποψηφίων Δημάρχων, συγκεντρώνει πνευματικά—πρόσόντα—και χρειάζονται, διά τό βαρύτερο άξίωμα του

Δημάρχου Βεροίας. Άς σημειωθή επί πλέον, διά τους κ. κ Κεμεντζέν και Καρατζόγλου ότι, τόσον ό πρώτος ό όποιος έδοκιμάσθη, ως δημαρχος επί σειράν έτών και άπεδειχθη παντελώς, άνίκανος, —πασσατέμπος— όσον και ό δεύτερος όστις είς βλας τάς έξορμήσεις του νά γίνη δήμαρχος, άπεδοκιμάσθη παρά του λαο Βεροίας. (έξαιρέσει μιάς, οτε έγινε δημαρχος, διά καισορική τμήσι). Έχουν έξαφσλισει ήθη τήν πλήρη άποδοκιμασία του λαο Βεροίας, τής ό τίας και άξίζουσιν

ΕΚΛΕΚΤΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΣ

Είς τόν αυδυσμόν του ύποψηφίου Δημάρχου κ. Άλκ. Δελλαντιώνη συμμετέχει και ό έγκριτος Δικηγόρος κ. Άριστοτέλης Λαχανόπουλος.

Νέος και δραστήριος, μέ ένδιαφέρουσαν κοινωνικήν δράσιν, είναι άπαραίτητος είς τό Νέον Δημοσικόν Σύμβούλιον Συνστώσαν είς τούς έκλογεις του ψηφοδέλιον κ. Δελλαντιώνη νά τόν τιμήσουν μέ σταυρόν προτιμήσεως.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

Έτησια δραχ. 40 Ξάρηνος δραχ. 20
Δήμοι, Κοινότη., Τράπεζαι δραχ. 200

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 18ον—Αριθ. Φύλλου 565

Τιμή Φύλλου δραχ. 1

ΒΕΡΟΙΑ

Κυριακή 28 Ιουνίου 1964

ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΕΝΗ ΒΕΡΟΙΑ

Έπιμονος είναι η αξιολογία του λαού της Βεροίας για αλλαγή νοοτροπίας και μεθόδων δράσεως, κατ'επίσημο έγγραφο και τήν-άντερετώπισιν-καί λδαιν τών δημοτικών μας προβλημάτων και αναγκών.

Η κακή κληρονομία της μακαριότητας, του ραχατισμού και της προχειρολογίας, είναι ανάγκη ν' αντικατασταθί επί τέλους, από μια ζωντανή, προγραμματισμένη δημοτική δράση, που να καλύπτει έπαρκώς και το παρόν και το μέλλον.

Έτσι αντίλαμβανόμεθα τον ρόλο της νέας Δημοτικής Αρχής, μετά του έκ

λεκτού έπιτελείου των συνεργατών μου και έτσι έρμηνεύουμε άλλωστε την θερμήν αγάπην, τον ένθουσιασμό και την πίστιν, που εξέδηλωσαν προς την άνοικτικήν κίνησιν μας όλοι οι συμπολίται μας, άνεξαρτήτως πολιτικής τόποδετήσεως, φύλου και επαγγέλματος.

Η κίνησις μας, για μια καινούργια και συγχρονισμένη Βέροια, έγινε κοινή συνείδησις πιά, πως κέρδισε την καρδιά του κάθε συμπολίτου μας, γιατί εκφράζει τους ένδομυχους πόθους και την έπιμονον Πανβεροιακήν 'Ανάγκην για 'Αλλαγή

Πανβεροιακήν ανάγκην για αλλαγή

Με θαδειάν συναίσθησιν της ευθύνης μας, άνέναντι αυτής της πάλεως, η όποία άναζητεί διέξοδον από το τέλμα, προχωρούμεν με πίστιν προς την 5ην 'Ισολόγην, προετοιμασμένοι σ' όλην την έκτασιν και το βάθος για την πραγματοποίησιν ενός προγράμματος άναμορφώσεως και άναγεννήσεως της ιστορικής και άποστολικής Βεροίας.

Η υπεύθυνος δράσις μας, από της έπομένης της 5ης 'Ιουλίου, θα κινήθι δημιουργικά και πρωτοπόρος, επάνω στις πιά κάτω γενικές γραμμές που συνοπτικά χαράσσει με σήμερα:

1. 'Επέκτασιν του σχεδίου πόλεως, προς όλας τας κατευθύνσεις. Παράλληλος άναμόρφωσις του παλαιού σχεδίου. Δημιουργία συγχρόνου οδικού δικτύου, άνταξίου ευρωπαϊκής πόλεως. Διάνοιξις, κατασκευή και άνάκατασκευή τών δρόμων και έξαφάνισις του κοκκότηχου γκαλτεριμιάς.

2. Τουριστική αξιοποίησις και έξωραϊσμός της πόλεως, προς όλας τας διευθύνσεις, με τήν δημιουργία πάρκων, κέντρων παιδικής χαράς κ.λ.π.

3. 'Επέκτασις τών δικτύων άδρεούσεως, όπανόμων και δημοτικού φωτισμού, προς όλας τας κατευθύνσεις της συνεχώς έξαπλουμένης πόλεως μας.

4. 'Αναδιοργάνωσις της ύπηρεσίας καθαριότητος, για τήν άποτελεσματικήν έξυπνότητα των δυνάμειν μας, έπου κι

άν κατοικοιών.

5. 'Οργάνωσις άρτίας πυροσβεστικής ύπηρεσίας και άνένεργισ νέων συγχρονισμένων Δημοτικών σφαγείων, εις θέσιν μακράν της σημερινής και και έκτός κατοικημένης περιοχής.

6. 'Ασκήσις ούσιαστικής κοινωνικής πολιτικής. Διά της έξασφαλίσεως εις μεγάλην κλίμακα, δωρεάν περιθάψεως προς τους άπόρους όημότας. Διά της δημιουργίας παιδικών σταθμών, για τήν διευκόλυσιν της έξαζομένης μάνας. Διά της καθιερώσεως υπό του Δήμου ύποτροφιών, για τα άριστα εις άπόδοσιν παιδιά τών άπόρων Οικογενειών.

7. 'Ιδρυσις Δημοτικού Θεάτρου και ένίαχυσις και ένδάρρυνσις κάθε πνευματικής και καλλιτεχνικής κινήσεως εις την Βέροιαν. (Μουσική) λογοτεχνία, τοπικά χορευτικά συγκροτήματα, όργάνωσις τοπικών λαϊκών όορτών κ.λ.π.

8. 'Ανένεργισ Δημοτικού Μεγάρου και άναδιοργάνωσις και έξυγιανσις τών δημοτικών ύπηρεσιών.

9. Μέριμνα, για τήν συντήρησιν και θελήσιον των άγρωτικών δρόμων. Βελτίωσις και άναμόρφωσιν του πρωταγόνου οδικού δικτύου και εις τους τρεις άγρωτικούς Συναικισμούς της πόλεως μας, εις τήν Μέσην εις το Λαζοχώριον και Ταγαροχώριον. Μέριμνα για τήν ύγιεινήν άδρευσιν των.

10. 'Αγώνες εύγενείας και έπιμονοι, εις έπίπε-

δον 'Ενώσεως Δήμων και κοινότητων, για τήν οικονομικήν αύτοδυναμίαν της τοπικής αύτοδιοικήσεως, ώστε να καταστή επί τέλους κάποτε και στήν 'Ελλάδα πραγματικά άνεξάρτητος και ούσιαστικά άδέσμευτος και έλευθέρος.

Αυτός είναι συνοπτικά ό δεκάλογος του ίδιου μας προγραμματικού προσκατολισμού.

Γιά τήν όλοποίησιν του, γνωρίζομεν ότι θα χρειασθί, κυρίως και πρό παντός, 'Αλλαγή της νοοτροπίας και τών μεθόδων δράσεως και όργάνωσεως του Δήμου.

Θα χρειασθί άνόμη να κρατηθί ό Δήμος, με θρησκευτικήν ελάβευσιν, άδέσμευτος από κάθε ύποκτον, κρυφήν ή φανεράν πολιτικήν έξάρτησιν. Δηλώνομεν σήμερα, ότι ό Δήμος επί τών ίδιων μας ήμερών, θα άνήκη μόνον εις την Βέροιαν και τόν λαόν της Δηλώνομεν άνόμη, άπαντωντας εύθέως εις τήν έξστρατείαν των άνεντιμών ψιθύρων, ότι θα ύπάρξη παράλληλως και θα συντηρηθί κλίμα τιμίας, καθαρής και άρμονικής συνεργασίας μετά της Κυβερνήσεως και τών τοπικών εκπροσώπων της.

Κάθε αντίθετος στάσις και σκέψιν, έξκληματικήν και βέβηλαν διά τα συμφέροντα της πόλεως, εκ προοιμίου τήν καταδικάζομεν και τήν άποκηρύσσομεν.

Αυτάς τας τιμίας και ελευθερίας προθέσεις μας και στήν τήν πίστιν μας, κανένα εμπόδιον, καμία ύποκειμενική ή άντικειμενική άντιξοότης και καμία διαβολή, δεν θα άποδειχθί τόσο ισχυρά, ώστε να τήν κλονίση, να τήν κάμψη και τελικά να τήν άλλοιώση.

Ζητούμεν σήμερα, από τους συνδημότας μας, να μάς δώσουν τήν δύναμιν της μεγάλης πλειοψηφίας των, ώστε μακράν των έπικινδύνων λύσεων της συναλλαγής, να προχωρήσωμεν έλοι άνωμένοι εις τήν πλατείαν λεωφόρον που άδηγεί προς τήν Καινούρια και συγχρονισμένη Βέροια, που ναι το σύνθημα και το δικό μας ιδανικό.

Γεώργιος Α. Τσαλέρας
'Υποψήφιος Δήμαρχος Βεροίας

ΕΝΘΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΜΙΛΙΑΙ ΤΟΥ Κ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΤΣΑΛΕΡΑ

Ο Συνδυασμός του κ. Γεωργίου Τσαλέρα, βρισκείται σε άργασμό, για τήν διαφώτισιν της κοινής γνώμης της πόλης μας.

Πάντοτε, στις συνουσίαις και στο κέντρον της πόλης, όργανώνονται συγκεντρώσεις, που διακρίνονται για τήν άποφασιστικότητα και τήν θέλησιν των έκδηλώσεων των συμπολιτών μας, προς τήν κίνησιν για μια καινούργια και συγχρονισμένη Βέροια.

Πάντοτε φυσά ένας άνεμος αλλαγής και άναγεννήσεως.

Όλοι οι Βεροιώτες παθούνα να ξεφύγη κάποτε κι ή πόλη μας από το ναταπιστικόν φράγμα της ύπανάπτυξης και της καθυστέρησης.

Το μήνυμα που πρώτος ό «Θαράλλεος» έκανε για ένα άξιο, μωρφωμένο και ήκανόν Δήμαρχο βρήμεθαθιά άνήχησιν, άνάμεσα σ' όλους τους συμπολίτας μας.

Η μεγάλη πλειοψηφία των

Βεροιωτών το θέλησε κιόλας και τ' άπεφάσισε, να διαλέξη στις 5 'Ιουλίου Δήμαρχον από της της έγματοειμένης πόλης, τον Γιώργιο Τσαλέρα, το άξιο παιδί της.

Αυτό είναι το συμπέρασμα, από όλας τις συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν τήν περασμένη εβδομάδα.

Ο κ. Τσαλέρας μίλησε στην Καλλιθέα, στο Γεωργ. συνοικισμό, στις Μπαράγιες, στο Κεράμνη, στο Γιολλάκειο στο Μπαίρι, μίλησε άνόμη σε συγκεντρώσεις, γυναικείων και παικτών μια ήταν, έπίμονη και μαχητική ή παρουσία.

Ο Τσαλέρας Δήμαρχος της Βεροίας, για να κερδίσομεν τα χαμένα χρόνια της δημοτικής καθυστέρησης και του ναυαγίου ραχατισμού. Οι μέτριοι, στη σκέψιν τους, για να βρής και ή πόλη μας επί τέλους το δρόμο της πρόοδου και της προκοπής.

ΟΙ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ, ΟΛΟΙ ΕΛΛΕΙΜΑΤΙΚΟΙ ΜΟΝΑΧΑ ΤΟΥ Κ. ΤΣΑΛΕΡΑ ΠΛΗΡΗΣ

Οι Συνδυασμοί που άνακοινώθηκαν άποδεικνύουν, με τόσα πανηγυρικά, πως μονάχα ή κίνησιν για μια καινούργια Βέροια, του Γιώργου Τσαλέρα έχει μαζί της τήν πλειοψηφία των δημοτών, άνεξάρτητα από τήν πολιτική προέλευσιν, το δπάγγελμα, το φάλο και τήν καταγωγή τους.

Ο Συνδυασμός του Κεμνιζή μόλις και μετά βίας και με χίλια δυό παρακάλια μόρεσε να βρής 26 ύποψηφίους συμβούλους, που έδωσαν φιλότιμο, το δπάγγελμα, το φάλο και τήν καταγωγή τους.

Ο Συνδυασμός του Καρτεζόγλου, με έπίμονες πιέσεις και δραματικές εκκλήσεις, κατέφερε να στραταλογήσιν 30 μονάχα άνύπακτους και ύποχρεωτικούς πολίτες, για να γεμίση όπωσδήποτε και όπως—όπως, ένα μέρος του άδειου ψηφοδέλιου.

Ο Συνδυασμός του Τζελεπογλου, το ίδιο έλλειμματικό, έχει κι' αυτός μονάχα 30 ύποψηφίους Συμβούλους και αυτούς έσπευδεν άστρατολογήσιν, με τή γνώσιν άπο

λυταρχική και καθόλου δημοκρατική μέθοδο της ύποχρεωτικής ένταξιας συμμετοχής.

Ο Συνδυασμός του Δελαντώνη, με 31 ύποψηφίους Συμβούλους, πάσχει κι' έκεινος από τήν ίδια άρρώστια του έσχνου και άνύπακτου λαϊκού έρωτισμού.

Μονάχα ό 'Ανεξάρτητος Συνδυασμός του Γιώργου Τσαλέρα είναι πλήρης, με 38 ύποψηφίους Συμβούλους. όσοις-όσοι έβλεπει ό Νόμος, σάν μέγιστο όριόμ. Οι προσφορές ήσαν πολύ περισσότερες, έγινε όμως έπιλογή, για τήν δσο γίνονταν πιά άντιπροσωπευτική συγκρότησιν του. Όσοι παραλείφθηκαν, δεν ήσαν ποσόν σέ άξια, ούτε σέ λαϊκή βάση. Μονάχα που δεν ήσαν όντανόν να χρησιμοποιήθουν όλοι.

Και αυτό μονάχα το γεγονός δείχνει πως ή Βέροια απ' άκρου σ' άκρον τήν ένίστησιν. Τσαλέρα περιβάλλει, με τήν εμπιστοσύνη της. Και άνόμη, πως ή Βέροια διάλεξε κιόλας τον Δήμαρχό της.

Ο Γιώργιος Τσαλέρας είναι ό Δήμαρχος της 5ης 'Ιουλίου

ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΒΕΡΟΙΑ

Όλες και όλοι οι Βεροιώτες, τήν Τετάρτην και Ώραν 8 μ.μ. στην πλατεία Δικαστηρίων, θα μιλήση ό καθηγητής κ. Γ. Τσαλέρας ύποψήφιος Δήμαρχος. Όλοι στη μεγάλη συγκέντρωση.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

«Τό περιεχόμενο τῆς «φακέλου 1193», τοῦ «Κώδικος αὐτοῦ τοῦ Ἑγλήματος», ποῦ ἀνεκαλύφθη στή γραφεῖα τῆς «Ἑπηρεσίας Πληροφοριῶν» τοῦ ὑπουργείου Προεδρίας τῶν κυβερνήσεων Καραμανλή καί παρεδόθη στόν ἀνακριτή κ. Σαρτζετάκη, εἶναι συγκλονιστικό. Ἐρχεται νά ἐπιβεβαιώσῃ αὐτό ποῦ διαισθάνομαι ὁ λαός καί κατήγγελλεν ἡ ΕΔΑ, νά προστεθῇ στήν σωρεῖα τῶν συντριπτικῶν στοιχείων ποῦ εἶδαν, ἤθη, τό φῶς τῆς δημοσιότητας καί ν' ἀπακαλύψῃ νέες πτυχές τῆς διαπράξεως τοῦ ἐγκλήματος τῆς Θεσσαλονίκης καί γενικώτερα τῆς ἐγκληματικῆς δραστηριότητος τῆς κυβερνήσεως Καραμανλή καί τοῦ ρόλου τῶν ἐσωπλήθιστων ἀποστόλων.»

Ἀπό τήν ἀπακάλυψη τοῦ φακέλου προκύπτουν εὐθῶς πολιτικές καί σατανικές σέ βάρος τῆς κυβερνήσεως Καραμανλή καί συγκεκριμένων φίλων τῆς.

Ἡ συνάδελφος «Φρουρός» ἀνέγραψεν ὅτι, ἐπαναφύονται ὁ ἀποπεμφθεῖς, πρότινος, δι' ἀξιαμέτους πράξεις, προϊστάμενος τῆς ΤΥΔΚ. μηχανικός κ. Γιαννάκης. Ἡ δοθεῖσα καταγγελία, προσκάλεισεν δυσμενέστατα ἀχόλια, παρὰ τῆ κοινῇ γνώμῃ Βεροῖας, διότι καλῶς γνωρίζει ὅτι, ὁ ἐν λόγω, κατηγορήθη διά βαρῆς παραβάσεως, καί διενεργήθη, μάλιστα ἐνορκος διοικητική ἀνάκρισις μέ λίαν ἐπιβαρυντικῆς καταθέσεις βάσει τῶν ὁποῖων ἐπρεπε νά εἶχε πυροπεμφθῆ εἰς τόν κ. Εἰσαγγελέα. Ἀντί ὅμως τούτου ἐπαναπροσλαμβάνεται. Ποῖος κρύπτει τόν κύριον αὐτόν; Ὁ νέος Νομάρχης καλεῖται νά προλάβῃ τήν πρόκλησιν τούτην. Ὡσαύτως καί οἱ κ. κ. βουλευταί νά ἐνδιαφεροῦν.

Γιά τό Δημο Βεροῖας, ὡς δήμαρχος ὁ κ. Ἀντώνης Κεμεντζές ἀφῆκεν ἀχόρως ἀρούρης ἡθῶς καί ἀνίκανος ἀκόμη νά σκεφθῇ. Στερομένως καί λόγω τῆς ἀγρυσματοσύνης του κῆρυξ, τά πάντα στή Δημαρχεῖο, καρκινωθεύσαν. Τό προσωπικόν του, τόν ἠγνῶει παντελῶς. Ὅλα πηγαιναν «ἀρτζ, μπῶρτζ καί λουλάς». Μικρὸ δείγμα τῆς τελευταίας ζημῖας ποῦ προσφέρει στή πόλιν μας, εἶναι τά τρία μι κροστένοσδάκα, ποῦ ἔσπευσε νά στερῶσιν παραμονές ἐκλογῶν, στή κέντρο τῆς πόλεως (Στό ζωτικό βασίλειο καί οἱ μικροοργανισμοί δέν στεροῦνται πονηρίας). Ὁ κακορίζικος, διέταξε νά γίνῃ μόνιμο ὀδόστρωμα, ἀνευ κροσπέδω σιτη... Ὁ κ. Νομάρχης παρακαλεῖται νά ρίξῃ μιὰ ματιὰ καί νά τόν ἀπαμύψῃ τῆς ὑπηρεσίας διότι, ἀπαβλέπων εἰς ἰδιοτέλειαν κομματικῆν, ἐξήμισε τόν ἄνθρωπον καί τήν πόλιν.

Τό ψηφοδέλιον τοῦ κ. Τσαλέρα λαμπρύνει μέ τήν ὑποψηφιότητά του, ὁ Δημ. Σύμβουλος καί ἐκλεκτός Ιατρός τῆς πόλεως μας κ. Ὁρέστης Σιδηρόπουλος. Συνιστῶμεν εἰς τοὺς Βεργιώτες νά τόν τιμῆσουν μέ σταθερὸ προτιμήσεως. Εἶναι ἀπαραίτητος στή νέο Δημοτικό Συμβούλιο «γιὰ μιὰ καινοσύνη Βεροῖας»

Χρέος ὄλων τῶν Βεργιωτῶν πέφτει, νά ψηφίσουν πάνδημα τὸν συνδυασμὸν τοῦ κ. Γ. Τσαλέρα, ποῦ περιλαμβάνει ὅτι ἐκλεκτὸν ἔχει νά ἐπιδείξῃ ἡ πόλις. Ἄν καί τώρα, παραπλανηθῶν καί ἀπαγορευθῶσιν τοὺς ἐπιστήμονες, διαγράφεται βέβαιος κίνδυνος, στή μέλλον, νά μὴ ξανατολήσῃ ἐπιστήμων νά θέσῃ ὑποψηφιότητα, καί τὸν θῶκον τοῦ Δημάρχου θά τὸν διεκδικοῦν οἱ στραγαλατζήδες, οἱ κανδυλοναῦτες καί οἱ σκυζοσακκάκιδες.

Ὁ δυστυχῆς, ἀκόμη δήμαρχος κ. Ἀντώνης Κεμεντζές ποῦ μαζί μέ τὸν πρώην. Πρωτοπόλεον θά μείνουν στήν Ιστορίαν τῆς Βεροῖας, σὺν οἱ χειροτάτοι ἀχθοῖ τῆς, διότι καί οἱ δύο ἐπὶ 1/2 αἰῶνος, ποῦ δημαρχεῖσαν, χαντάκωσαν, κυριολεκτικῶς, τὴν πόλιν ἐξαπέλευσαν μίαν μακροσκελῆ προκήρυξιν, διὰ τῆς ὁποίας ἀπαριθμεῖ τά «ἔργα» ποῦ ἔκανε στή πόλιν (παρέλειψε μόνο νά μᾶς εἰπῇ πόσα τοουβάλια πασσατέμπο μάσησε κατὰ τὰς συνεδριάσεις τοῦ Δημ. Συμβουλίου). Μιλεῖ γιὰ ὑπονόμους ποῦ βούλωσαν γιὰ τό πολυδάπανο περίπτερο τῆς Ἐληῆς, ποῦ ἀποτελεῖ τὴν ἀγίον μεγάλην κουταμάρα του γιὰ τὸ Κέντρο αὐτό θά παραμείνῃ μέγα παθητικὸν στή ἄμην, γιὰ δρόμους ποῦ δέν φαίνονται καί ἄλλα πολλὰ ἀνόητα καί ἀόημνα ποῦ βέλχουν τὴν μικρότητά του καί ὑπενθυμίζουν στοὺς Βεροῖτες ὅτι, ἔχουν χρέος πρὸς τὴν πόλιν νά τὸν θάψουν στή μασορο

τὴν στιγμήν ταύτην. Ἡ τῆς Βεροῖας χεῖρας ἄν τὴν δικὴν σὺν γνώμῃ θά ἐξαρτηθῇ, ἂν ἡ πόλις, θά παραμείνῃ βρωμοχῶρι, ἀποκρουστικόν, ὅπως τὸ ζῶμε σήμερον, ἢ θά πάρῃ μορφήν πολιτισμένην.

Τὴν ἐρχομένην Κυριακῆν καλεῖσθε νά ἐκλέξητε τὸν πρῶτον Ἀρχοντα τῆς πόλεως τὸν Δημάρχον τῆς.

Πολλοὶ διεκδικοῦν τὸ βερέτατο αὐτὸ ἀξίωμα.

Ὅμως Ἔνας εἶναι, ποῦ ὑπερέχει ὄλων. Ὁ τὸ πρῶτον ἐμφανιζόμενος, καθηγητῆς κ. Γεώργιος Τσαλέρας. Πρέπει νά ψηφισθῇ διὰ τὴν ἀποκτίση καί τὴν μεγαλόπαις Βεροῖας Ἀξίον καί Ἀξιοπρεπῆ Δημάρχον.

Καί ὁ μὲν κ. Κεμεντζές, ἐφ' ὅσον ὑπάρχει ἀκόμη πασσατέμπο, γιὰ μάσημα καλὰ κάνει καί ἐπιμένει νά ξαναγίνῃ δήμαρχος Αὐτοῖ ὅμως οἱ συμπολίτες ποῦ κατεδέχθησαν νά προστεθῶν, ὡς σαβούρα, στή ψηφοδέλιον του, ποῦ εἶναι σοβαροί, ἀξιοπρεπεῖς καί μὲ μεγαλύτερα ἠθικὰ καί πνευματικὰ ἐφόδια δέν ντρέπησαν νά πλαισιώσουν, ἕνα ἀπατυχημένον ἀνθρωπάκον; Σκέφθησαν, ἀλήθεια, ποῖα τὰ ἀποτελέσματα καί αἱ συνέπειαι, γιὰ τὴν πόλιν, ἂν κατὰ κακὴν τύχην ξαναγίνῃ δήμαρχος ὁ κ. Κεμεντζές. Τοὺς καλοῦμεν, ἐφ' ὅσον εἶναι καιρὸς νά τὸν ἐγκαταλείψουν. Γιατί ἄλλως, θά τοὺς συμπαρασύρῃ στή «Φοῦντα» καί θά γελοιοποιηθῶν.

Βαθειῶν ὑποβάλλομεν παρακλήσιν, πρὸς τοὺς τρεῖς βουλευτάς τῆς Ε. Κ. καί τὸν τέταρτον τῆς ΕΡΕ νά ἀπόσχουν κάθε ἀναμίξιαι εἰς τὴν παροῦσαν δημοτικὴν ἐκλογὴν. Ἀρχεῖδ κακὸ ἔκαναν στή Βεροῖα, μέ τὰς μετριότητάς ποῦ ἔκασι σιτοτε ἐφόρτωσαν στή πόλιν. Οἱ ἀνάξιοι τὴν διατήρησιν κοπερόπολη!!.

Οἱ Βεργιώτες ποῦ διεθέσαν τίς οικονομίας των, δι' ἀνεγερσιν οἰκιῶν ὡς καμορώνων τώρα τὰ ντουβάρια τοὺς ἀνακισατο, Αἱ τρεῖς μεγάλες πολυκατοικίαι τοῦ Στρατοῦ (γίνονται καί τέταρτη) τίς ἀναγινίζονται κατὰ τρόπον ἐπικίνδυνον καί ἔτσι ἐχάθη, γιὰ τοὺς Βεργιώτες τὸ ἐκμισθωμάτων οἰκῶν ἔσοδον. Καί τοῦτο διότι ὅταν τὸν Δημοσίον ἐκίνησε, γιὰ τὴν οπατάλη ἀνεγέρσεως πολυκατοικίῶν ὁ δήμαρχος εἶχε μεσάνυχτα καί οὐδαμῶς ἀντέβρασε στή καταστροφὴν ποῦ ἔπρεπε νά προβλέψῃ. Τί μπόρεσε νά προβλέψῃ ὁ κακομοῖρος. Καί γιὰ αὐτὸ χρειάζεται φοβρῶ, μπόλικο.

Συνιστῶμεν στοὺς συμπολίτες μας, νά διαβάσουν μέ προσοχὴ τίς προγραμματικὰς δηλώσεις τοῦ κ. Γ. Τσαλέρα. Ἀποτελοῦν μὲ τὴν ἐνέργειά τους, τριπλὴ ἀπόδειξι τῶν εἰλικρινῶν διαθέσεων ποῦ ὁρμάται ὁ κ. Καθηγητῆς, διὰ τὴν ὑπηρεσίαν τῆν ἐγκαταλειμμένην πόλιν. Ἔνας τέτοιος ἐνάρετος ἀνὴρ πρέπει νά ἐκλεγῇ δήμαρχος Βεροῖας διὰ νά θέσῃ τίς βάσεις τοῦ ἐκπολιτισμοῦ τῆς.

Ἀποροῦν οἱ ἀναγνώστες γιὰ τὸ Ἔναρτα δὲν ἐχολλῶσεν τὸν μακεδονομάχον ἀποψήφιστον Δημάρχον κ. Καρατζόγλου. Τοὺς πεθασμένους τῆς πολιτικῆς, τοὺς λυπούμεθα καί τοὺς συλλυπούμεθα, γιὰ τὸ ἀτύχημα τους, νά ἐπιμένουν σὲ κάτι ποῦ ὁ λαός Βεροῖας ἐπανελημένως τοὺς ἐμῆδενισεν. Ἀξίζει λοιπὸν τὸν οἰκτιρῶν μας.

«Δημοτικοί» τινές, ποῦ ὅταν ἡ Καραμανλικὴ λαίλαψ ἐπλησσε τὸ λαὸν, λαύφαζαν, μᾶς κατηγοροῦν γιὰ δῆθεν ἐγκατάλειψιν τῶν δημοκρατικῶν μας ἀρχῶν, διότι ὑπαστηρίζομε τὸν ἀποψήφιστον Δημάρχον Καρατζοῦ κ. Τσαλέρα. Ὁ «Ἔναρτα» ποῦ ἠγωνίσθη, ὅσον κανεὶς ἄλλος γιὰ τὴν πρόοδο τῆς Βεροῖας εἶχε ὑποχρέωση νά κἀνῃ ἐπιλογὴν τοῦ ἀρίστου. Καί ἀριστος παντομολογουμένως εἶναι ὁ κ. Τσαλέρας. Ὅσον ἀφορᾷ τὴν Δημοκρατίαν ὡς μὴν ἀνησυχῶν. Ἡ Δημοκρατικὴ Βεροῖα ἔδωκε τρεῖς βουλευτάς τῆς Ε. Κ. καί ἔθαψε τὴν ΕΡΕ στοὺς βόθρους τῆς χωρὶς ἐλπίδα νά ξαναβγῇ ἐκεῖθεν.

ΔΗΛΩΣΙΣ

Μὴ ἐπιθυμῶν νά συμμετάσχω εἰς τὰς προσεχέας δημοτικὰς ἐκλογὰς, συμπεριληφθεὶς εἰς τὸν συνδυασμὸν τοῦ κ. Ἄλκ. Δελαντιῶνη, δέν θά ὀποστηρίξω τὴν ὑποψηφιότητά μου. Βεροῖα τῆ 2ῆ Ἰουνίου 1964 Ἀριστοτέλης Φωτιάδης Ἀναποδώλης

ΙΣΤΟΡΙΑ ΒΙ ΠΑΓΚΟΣ. ΠΟΛΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΚΑΒΑΦΑΚΗ

Ἐκυκλοφόρησεν εἰς ἀγκῶδη τόμον, ἐξ 794 σελίδων μέ τὰ πολλῶν φωτογραφιῶν, ἐπὶ πολυτελοῦς χάρτου ἡ «Ἰστορία τοῦ Β' Παγκοσμίου Πολέμου» τοῦ κ. Χρήστου Ἀνδρ. Καβαφάκη.

Ὁ διαπρεπῆς δημοσιογράφος καί συγγραφεὺς τοῦ μνημειώδους τούτου ἔργου κ. Καβαφάκης δέν ἐφείσθη κἀπὼν διὰ νά μᾶς χαρίσῃ ἕνα ὀλοκληρωμένον ἔργον τοῦ τελευταίου πολέμου.

Ἀρχίζει ἀπὸ τίς ἀφορμὰς τοῦ αἰματηροτάτου πολέμου (1930-39) περιγράφει τὸν πόλεμον (1939-45) καί τελειώνει μέ τίς συνέπειαι τοῦ (1945-63) Μᾶς δίδει δηλαδὴ πληρῆ εἰκόνα τῆς παρελθούσης δραματικῆς τριακονταετίας.

Ἐκδόσις «ΑΥΛΟΣ» Χρρ Τρικοῦπη 12 Παλιεῖται στή Βιολογία μας

ΜΙΑ ΑΞΙΟΠΛΗΝΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ

Στὴν πόλιν μας λειτουργεῖ ἕνα πρότυπο κατάστημα ὀρθοπεδικῶν καὶ εἶναι γιὰ τὴν πόλιν μας κάτι ποῦ ἐλείπε.

Οἱ προθεωτικοὶ ἰδιοκτῆτες τῆς «Χρυσῆς Κότας» ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως, ἐκάλυψαν μέ τὴν προσφορὰν τους, ἕνα κενὸ ποῦ ταλαιπωροῦσε σὲ παρελθόν τίς νοκικοῦρες τῆς πόλεως μας. Ἐτοιμα καθαρῶς, νωπὰ καί περιποιημένα κοτόπουλα παραδίδονται σὲ τιμὰς προσιτῆς.

Οἱ εὐγενεῖς καί φιλότιμοι ἰδιοκτῆτες τοῦ καταστήματος εἶναι ἀξιοὶ θερμῶν συγχαρηριῶν, γιὰ τὴν προθεωτικὴν πρωτοβουλία τους.

ΠΑΡΤΟΥΣ ΣΤΟ ΓΑΜΟ ΣΟΥ...

Ἐφημερίς τοῦ Κογκά, ἀνεγράψε ἀνωνύμως χαρακτηρισμῶς θηλοπρεποῦς πολιτευτοῦ. Ἔνας νόμισε ἑαυτὸν ὡς στόχον καί ζήτησε ἰκανοποίησιν διὰ τὴν... προσβολὴν, ποῦ δέν τοῦ ἐγένετο ἐνδεδέσθη ἐκ λόγων ἀξιοπρεπειῶν ν' ἀποφύγῃ τούτῳ τῶν του μέ τοὺς δοθέντας χαρακτηρισμοῦς....

Συνέβη ὅμως καί τοῦτο τό χειρότερον. Ἐπεκαλέσθη μωρτυρίσ καί αἰλῶν του οἱ ὀποιοὶ δέν ἐδίδοσαν αἱ ἀθεοφοβοὶ νά τοῦ ἀναγνωρίσουν τοὺς ἀνωνύμως χαρακτηρισμοῦς τῆς ἐφημερίδος....

Πάρτους στή γάμο σου νά σοῦ ποῦν καί τοῦ χρόν... Ἐάν ἔχεις τέτοιους ἀσπόνδους φίλους γιὰ τὴν κατηγορίαν τοὺς ἐχθροῦς σου; Μὲ κάτι τέτοια, ξενιστάζει καί ἡ ἐσπρχία.

Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΑΡΧΗΣ

Ἀφίκετο ὁ νέος Νομάρχης μας κ. Γ. Παπαδάκος.

Ἡ φήμη του, ὡς καλοῦ καί λαοφιλοῦς Νομάρχου προέτραξεν. Τό καλοσφαιρόμενον καί τοῦ εὐχόμεθα εὐδόκιμον καί στή Βεροῖα ὀπηρεσίαν. Ὁ νομῶς Ἡμαθίας παρεμνήθη ὡς χεῖρας των δύο τελευταίων Νομαρχῶν, μέχρι τοῦ σημεῖου οἱ χορηγοῦμενοι, δι' ἔργα πιστώσεως νά μὴ ἀποροφῶνται! Ὑπῆρξαν μόνο διακοσμικὰ τῶν τελευταίων ὀπρωσῶνα αἱ ἀπροσπέλαστοι.

Ὁ Νομῶς Ἡμαθίας εἶναι μὴ γάρος μέ πολυποικίλα προβλήματα. Χρειάζεται Νομάρχην ἐργατικὸν καί φίλον τοῦ λαοῦ. Πιστεύομεν ὅτι, ὁ κ. Παπαδάκος, συγκεκριμένως τίς ἀνωτέρω ἀρετὰς καί θά ἐπιτόχη, ὅπως καί στοὺς ἄλλους νομῶς ποῦ ὀπηρετήσεν εἰς τὸ ἔργον του.

Ἡμεῖς τοῦτο εὐχόμεθα μὴ τὴ καρδιά μας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΗΡΙΟΝ

Πάντας τοὺς ὀπρωσθήποτε συμμεσασχόντας εἰς βᾶθῶν πέπεθους ἐπὶ τῆ ἀπωλείῳ σου παλυσταπημένῳ μου συζῶ γου καί πατρός Κων(νου) Ἀμοιρίδου αἰμβουλιογράφου θερμῶς εὐχαριστοῦμεν.

Ἡ Σόζυγος - Παλόμνιά Κ. Ἀμοιρίδου

Θάνατοι

Τὴν παρελθούσαν Τετάρτην, εἰς ἡλικίαν 47 ἐτῶν, ἀπεβίωσεν ὁ συμβουλοιογράφος Κων(νου) Ἀμοιρίδης

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ *Έτησια δραχ. 40 *Εξαμηνιαία δραχ. 20 *Μηνιαία δραχ. 200</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>*Έτος 18ον—*Αριθ. Φύλλου 686 Τιμή Φύλλου δραχ. 1</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 29 Ιουνίου 1964</p>
---	--	--	---

Ο ΚΩΔΙΣ ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΠΡΟΣ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΜΙΚΤΟΥ ΦΛΩΡΙΝΗΣ

Η μαρτυρική διαβίωση του λαού, στα χρόνια του καταπίεστος «Καμμοναλισμού» και της συμμορίας του, διεκδικεί μες ύπερσημην απηνή διωγμόν, πλήρη δε βλαπτικήν απομόνωσιν ο κ. Δικαστής μας, αποκαλύπτεται ήδη, διά της δημοσιευθείσης έκθεσως Μέρσου, ότι το άνωτέρω θρονον ώφειλετο εις κυβερνητικόν σχέδιον, έξοντώσως παντός ανεπιπονησμένου, με άξιμον σκοπόν τόν εξανδραποδισμόν τού Έθνους.

Χαρακτηριστικό δε της εγκληματικής νοοτροπίας, με την οποίαν διαπότιζε τόν κρατικό μηχανισμό η ΕΡΕ είναι και τό γεγονός ότι, στόν «Κώδικα τού εγκλήματος» που άνακάλυψεν ο κ. Μέρσος στό Υπουργείον Πρωτοδικών, περιγράφονται λεπτομέρως όλες οι γνωστές διώξεις, που εξακολουθούτο κατά τών αντιπολιτευομένων τήν Κοβέρνησιν της ΕΡΕ (μηνύσεις, προσκλήσεις Ασφάλειαν κλπ.).

Μέσα σάθεο τό εγκληματικό καθυστάς της τρομοκρατίας ο «Θαρραλέος» έγινε στόχος άπηνός, διά συκοφαντικών διώξεως (μηνύσεις επί μηνύσεων) με καταστάλαγμα τήν παινικήν δίωξιν της 6 Ιουνίου 1962, η οποία κατέληξεν εις εην καταδίκην μας, παρά τού Μικτού Φλωρίνης, ένθα «τιμής ένκεν» παρεπέμφθημεν νά δικασθώμεν, δι' άνόμοτον άδίκημα τήν 1-4-63.

Διά τήν αποδεδειγμένως, έκ τών έγγραφών διαδικασίας, άδικον ταύτην καταδίκην, ένκρημει άναφορά μας ένώπιου τού κ. Υπουργού Δικαιοσύνης, διά της οποίας ζητούμεν τήν άναθεώρησιν.

Ήδη και κατόπιν της αποκαλύψεως προά τού κ. Μέρσου τού «Κώδικος τού εγκλήματος» βάσει τού οποίου ένήργει ή συμμορία προς εξόντωσιν τών αντιπάλων της, ένας τών οποίων και αληθέτως υπήρξαμεν ήμεις, έπανερχόμαθα με τήν βαθείαν παράκλησιν προς τόν κ. Υπουργόν της Δικαιοσύνης όπως με ειδικό νόμο, άναθεωρηθή ή καταδικαστική άποφασίς τού Μικτού Φλωρίνης και αποδοθή δικαιοσύνη εις τόν, άδίκως και εις έκτέλεσιν τού «Κώδικος τού εγκλήματος» διωχθέντα και καταδικασθέντα «Θαρραλέο».

Διά τού αποκαλυφθέντος «Κώδικος» παρείχοντο οδηγίαί προς τά όργανα της συμμορίας και «περί πλήρους έπαγγελματικής απομονώσεως τών αντιπροσυνήτων» Η οδηγία αυτή έφηρηόση άυστηρότητα κατά τού Δικηγόρου κ. Ηλία Νόβα, τού οποίου τό γραφείον άπεμονώθη. Ήδη και με βασικόν εγκληματικόν στοιχείον τόν «Κώδικα» ταύτον, τά πρέπει ο κ. Νόβας νά στραφή, δικαστικώς, κατά τού Δημοσίου προς άποζημίωσιν του, δι' όσας ζημίας, θετικώς και άποθετικώς υπέστη παρά τας Συμμορίας της Ε.Ρ.Ε. στό γεγέτες θρονον της.

Ός πρόμαχος της Δημοκρατίας και τών λαϊκών ελευθεριών ο κ. Νόβας, υπέστη σκληρότατον κατατρογμόν με συνέπειαν οικονομικήν εξόντωσιν πλήρη.

Ήδη και έφ όσον ή Δημοκρατία έθρηάμβυσεν και ή άρετή έπεκράτησεν εις τήν χώραν, πρέπει και νά αποζημιωθή εκ Θαρραλέος.

ΕΚΛΕΚΤΑΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ



ΙΟΡΔΑΝΗΣ ΣΑΜΨΩΝΙΔΗΣ
 Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός Γεννηθείς και κατοικών έν Βεροία Υποψήφιος Δημοτικές Σύμβουλος συνδιασμού Γεωργίου Τσαλέρα. Μεγάλη έπις τού τόπου άύναται νά προσφέρη πολλά «ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΑ ΒΕΡΟΙΑ»

ΜΗΘΕΤΕ ΞΕΝΕΣ ΓΛΩΣΣΕΣ
 Καθηγητής Ξένων Γλωσσών παραδίδει κατ' οίκον Άγγλικά—Ιταλικά—Γερμανικά και Έσπεράντο, καθώς έπίσης και Άλληλογραφίαν τηλ. 9-87 *Ωραι 12-2 μ.μ. και 10 μ.μ.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΝ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΠΑΛΪΣΕΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ
 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 108
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
 Άνακοινώνται ότι τήν 21ην Ιουλίου 1964 ήμέραι Τρίτην και Δευτέρα 7ην μ.μ. έν τή Κοινότητι Καταστήματι Παλυδευθρίου, έθλει έπανεκτίμησθ ή άπαλλοτριωθέν άγροδοσάκιμα «Έλαφίνα», ιδικτησίας κληρονόμων Γέρω και καλούνται πάντες οι άνδιαφερόμενοι και οι έχοντες έννομον συμφέρον, όπως παραστούν προς όποιαδήποτε τών άπόψεων τών
 Έν Βεροία τη 26/6/1964
 Ο Πρόεδρος
 Έπισης Άπαλλοτριω Βεροίας
 Πρόεδρος Πρωτοδικών
 ΛΑΡ. ΠΑΡΑΘΥΡΑΣ

ΓΕΓΟΝΟΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΝ
 Μ' ευχαρίστησιν είδαμε ότι πλην τού ψηφοδελτίου τού κ. Κεμεντζέ τό όποιον άδέντα έπιστήματα περιλαμβάνει (ά πόδειξις άνυποληψίας που περιέβλεπεν ο δυστυχής.) Όλοι οι άλλοι περιέχουν άνόματα τού έπίσημου κώδικος μας κώδμου.
 Έκείνος όμως που υπερτερεί όλων είναι ο συνδυασμός τού κ. Γ. Τσαλέρα περιλαμβάνει ομάδαν εκλεκτών έπιστημόνων. Τότες κατωθι Ένα δικηγόρον τόν κ. Δ. Δόλογλου, ένα Ιατρον τόν κ. Όρ. Σιδηρόπουλον, ένα φαρμακοποιόν τόν κ. Άντ. Κατσαμάν, ένα πολ. Μηχανικόν τόν κ. Ιωρθ. Σαμψωνίδην και δύο καθηγητάς Γ. Τσαλέραν και κ. Έλ. Καρκαώσαν. Ό λαός Βεροίας έχει υποχρέωσιν νά τούς έμπιστευθ ήν πόλιν εις χείρας.

ΛΟΙ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
 Άγωνισθήκαμε με πόνα, νά εξαφανισθών όλες οι άσχημίες που ντροπιάζουν τήν Ιστορική Βεροία. Τη κρίσιμη ταύτη στιγμή, πολεμάμε νά εξαφανισθ ή και ή πλέον χειρόστη. Νά μη σάση και ξαναεκληθ ή Δημάρχος άγράμματος Η μεγαλόπολις Βεροία της οποίας τη φωνή άπηχοόμε ήμεις σε καλεί νά ψηφήσ ης Δημάρχον της έγγραμματο, Έπιστήματα σοβαρόν γιό νά εκπροσωπή τήν πόλιν, άξιοπρεπώς. Τού Καθηγητή κ. Γ. Τσαλέρα, παρψηφεί εκ Θαρραλέος

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΝΟΜΑΡΧΗΝ

Όπως διαπιστώσατε ή προνομιστοσύνη εις γεωγραφικήν θέσιν πόλις μας, λόγω άνωικανόν τήτος τών δημόρων της, διετήρησεν 80 χρόνια μετά τήν απελευθέρωσιν της, ολόκληρη τήν τουρκική, άθλιότητα της. Παραμένει δηλαδή τόπος κόλασις! Μόνο μία όδός έχει τής προκοπής.
 Η Κεντρική του συγκαταρτά και τήν άγοράν της, ένθα κινείται ολόκληρον τό εμπόριον της, με τίς ώραφες βιτρίνας τών μαγαζιών, παραμένει άθλια και άπικίνδυνος διά τούς διασχίζοντας ταύτην. Όλα τά σύγχρονα τροχαφόρα καί τά ζώα, διασταυρώνονται με τούς άνθρώπους σε όρόμο 4 μέτρων.
 Καί ή όβρις αύτη, προσγεινεία δε τών λαόν Βεροίας, παρά τού «κακού» κακός άποκαρτήσαντος άντεθών νο

μάρχου κ. Σερραίου.
 Πράτερον δια τά ζωνάρευλα και τά τροχαφόρα διήρχοντο της τριτευσόσης σημασίας όδου Μητροπόλεως. Καί τούτο διά νά κρατήσιν ταύτην «αριστοκρατικήν» άδιαφορών άν προσβάλλει έται, τόν λαόν Βεροίας, που ζή και κινείται στή Κεντρική όδό. Αύτό τό Σερραίο καθυστάς ζητεί β λάπες Βεροίας νά εκλείψη. Καί πρέπει νά εκλείψη άμέσως. Όσοώτως προς χάριν της όμολής κυκλοφορίας τών αυτοκινήτων, νά άπογορευθ ή ο βραδυνοδς περιπατοσ τής όδός Μητροπόλεως μετατοπισθών ή οι περιπατητοσ στή όδόν Έλλάς.
 Έτσι θα παύσουν νά άνακνύσων και τά εκπεμπόμενα καυσαέρια με σκόνη κ. Νομάρχη.

Ο κ. ΚΩΝ. ΤΣΙΡΟΣ ΧΗΜΙΚΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Άποτελεί διατήκοινον έπιστήμονα (θεσ/νική ό.κ.) Τσίρος έξέχουσαν προσωπικότητα και άπολαμβάνει μεγάλης ύποληψίας. Είναι προσωπον Ισχυράς Θελήσεως και με Ικανότητες που έγγυώνται «ριζικήν άναμορφωσιν της Θεσ/νικής. Κατά τόν άνένδοτο άγώνα, διετέλεσεν και πρόεδρος της Ε.Κ. Θεσ/νική Καλοδμεν όθεν τού κ. κ. Συδρομητάς Θεσ/νικής νά τμήσων τό ψηφοδέλιον τού φίλου μας κ. Τσίρου, με τήν εκλεκτική τουσ ψήφο. Όσοώτως και τούς ένταύθα άναγνωστες μας, νά γράψουν στούς συγγενείς και φίλους τής Θεσ/νικής, διάνά έπέλθ η κοινόμνη, σε άδημοσικά πράγματα Θεσ/νική άλλαγή.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΧΟΥ Δ. Σ. Β. ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ

Από 27 ετών οτε έγκατε-
στάθην, ως έμπορος παραμέ-
νω και διαβίω, ένταυθα. Α-
γάπησα και πόνεσα ειλικρινά
τόν ώραϊο τοβτα τόπο μου,
εόδοκίμως εσταδιωδρόμησα.
Πλοθισας τόπος στόν όποϊον
οι περισσότεροι πλουτίζουν
και εύδοκιμοϋν. Ένας μόνον
όποφέρει, άνίστα στή τόλη

μας, παύ είναι και ο πλέον
μεγάλος, ο Δήμος Βεροίας.
Πάσχει αύτος, από ετών
από κακοήθη δγκο, παύ κά-
θε φορά τόν βαρύνει, από μορ-
φήν «δγκο» Δημόρχου. Ο
τελευταίος δήμορχος όψηρξεν
σωστό καρκίνωμα για την
άμοιρη πόλη.

Μή δυνάμενος νά άνεχθώ
πλέον τό κατόντημα τοϋχο
της πόλης μας, άπεφάσισακι'
έγώ νά προβάλω την όποψη-
φιόττητα μου ως Δημοτικου
Συμβούλου, υπό τό ψηφοδελ-
τιον τοϋ κ. Εδθμίου Τζελέ-
παγλου, όέϊου νά εκπροσω-
πήση και νά δουλέψη για τη
πόλη διά νά προσφέρω τάς
όπηρεσίας μου, εις ταύτην,
μέ την νεποίθησιν' ότι, οι συν-
δημότεζ μου, θα μέ τιμήσουν
μέ τη ψήφο τους. Κατέχομαι
από θάθειάν πιστιν, προς τό
λαμπρόν μέλλον της ώροίας
Βεροίας, γιαυτό και έπιθυμώ
νó δουλέψω, γιαυτόν και τόν
λαόν της άνευ έτέρων βλέψε-
ων. Έχω έπιγνώσιν τοϋ βα-
ρυτάτου έργου ποϋ ζητώ νά
καταλάβω ως και τών τερασ-
τίων αναγκών της πόλης. Έ
πινώσιν όμως έχω και τών
δυνάμεων μου. Γιαυτό και
πήρα την άπόφασιν ν' άναι-
χθώ στόν άγωνα. Διά νά έρ-
γασθώ μέ πιστιν στήν αναγέν-
νησιν της Βεροίας, ή όποια
είναι ή πλουσιωτέρα πόλις
της χώρας.

Η Βεροία νά γίνη άξιοζή
λευτον τουριστικόν Κέντρον.

ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΧΩΡ. ΒΕΡΟΙΑΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Κατά ήμίραν έκλογών
(5-7-1964) κατ' άπόφασιν
Κυβερνήσεως έφαρμοσθη σαι
νήθης Κυριακή άργια ως
πρός λειτουργιαν Καταστή-
μάτων λοιπών κέντρων θεο-
μάτων έκτός κέντρων προσφε-
ρόντων άποκλειστικώς οίνο
πνευματώδη ποτά ήτοι οίνο
πωλίλων, ποταπωλείων, κάφα-
νείων κ.λπ. εις μεταφορικά
μέσα οδβεις περιορισμός τε
βήσεται και ή κυκλοφορία
τούτων άφίεται τελείως έλευ-
θέρη.—

Απαγόρευσις κατά προτε-
ραία έκλογών καθ' ήμίραν
τούτων πωλήσεως ή διανομής
οίνοδηπότα οίνοπνευματώδων
ποτών έφαρμοσθη μετ' αυ-
στηρότητος.—κέντρα εις ά'ή-
θελε διάπιστωθη προσφορά
οίνοπνευματώδων ποτών κα-
ρ' έκτός της ποινικής διώξε-
ως όπευθόνων θα κλειώνται
έφαρμαζομένου εν προκειμέ-
νω άρθρου 42 κωδικοποιεμέ-
νης έκλογικώς Νομοθεσίας

Καλω θλις και δλους τοϋς
Βεργιώτες νά μέ τιμήσουν μέ
σταυρό προτιμήσεως.

Βασίλειος Παπάζογλου
όποψήφιος Δημ. Σύμβουλος
τοϋ ψηφοδελτιου κ. Ε. Τζελέ-
παγλου.

ΜΗ ΣΙΩΠΟΥΝ ΟΙ ΑΠΟΤΤΑΧΜΕΝΟΙ

Στόν Φρουρόν Ημαθίας, ο
όποψήφιος κ. Αναστάσης
Καρατζόγλου κατηγορεί τόν
κ. Γεωργίο Τσαλλάρα ήτι τά-
χα δέν καταδέχεται νά καλη-
μερίξη τούς συμπολίτες του.

Η Βεροία όμως γνωρίζει
πολύ καλά και τό ήθος και
την άξιοπρέπειαν τοϋ κ. κα-
θηγητή γνωρίζει πολύ καλά
και τόν κ.—Αναστάση.

Τόν κυρ—Αναστάση, ο
όποιος παρά τό πομπόδη κα-
λημερισματα τοϋ άπεδοκιμά-
στηκα τρεις φορές από τό λαό
της Βεροίας και άκολουθει τε
καρτον και όριστικό μουρτίσμα
του

Κατηγορεί άκόμα ο κυρ—
Αναστάσης και τόν κ. Τζελέ-
παγλου, για τη συνεργασία
του μέ την ΕΔΑ.

Μά είναι γνωστό πως κολ-
λές φόρες ζήτησε καλέπετυχε
τη συνεργασία μέ την ΕΔΑ,
και ο κυρ—Αναστάσης.

Ο κ. Τζελέπησ δέν έκανε
τίποτα προς πάνω από 5,τι
και ο κυρ—Αναστάσης έπε-
δίωξε και πέτυχε, στο παρε-
λθόν. Μήπως τό φέρνει βα-
ρειά, γιατί μ' έλα τό παρακά-
λια του, δέν πέτυχε ο ίδιος
την προμβόδηση τούτη την
έκλογή;

Κατηγορεί άκόμα τόν κ.
Τσαλλάρα για, Ερατζη, μά
φαίνεται πως έέχασε ο κόρ—
Αναστάσης τις δικές του
έρωτατοτροπίες μέ την ΕΡΕ.
Τότε παύ ως και παρωσημό
πήρε, για τή ... μεγάλη έθνη-
κή του ψάση σαν θεάχρονος
και σέ νησιακή ήλικια «Μυκε-
δονομάχος»...

Τό δημοκράτικα και άνθρά-
πινα οισθήματα τοϋ κ. Τζα-
λλάρα δέν νομίζουμε πως χροι-
άζονται τό άμφιβόλου δημο-
κρατικής κωδότητος πιστοποι-
ητικόν τοϋ κυρ—Αναστάση.

Κ. Τασχουνίδην 5) Κωνσταν-
τίναν Γ. Τασχουνίδην, και 6)
Σωκράτην Σιώνακίδην άνήκου-
σιν άνά θέκα τοίς έκατόν έξ
άδιαιρέτου εις έκαστον ήτοι
ανά 845 στρέμματα περίπου
έξ άδιαιρέτου εις έκαστον έξ
αυτών, έκτάσεως δέ τών 7000
αδού στρεμμάτων 5.914 έξ
άδιαιρέτου περίπου, όπερ θα
σθένημα όρίζεται ως άκολού-
θως: Από τό Βορειοανατολικόν
άκρον, θέσεως Βοσκίνα-Γρεν
τά τό βριον άκολουθεί τόν
ήμιονικόν προς Συκιών δρό-
μον, διερχόμενον διά της ρά-
χως Σέλωμα, Γκορτοιά, Κού-
κος (Κατ' εξαίρεσιν εις τό
όψωμα Κούκος, όφωδείται
364, άκολουθεί τόν όδροκώ-
την, εις άπόστασιν πεντακο-
σίων μέτρων περίπου πρό
της εκκλησίας τοϋ χωρίου
Συκιών, ένκαταλείπει τόν
δρόμον και στρέφει προς θυ-
σμάς κατερχόμενον προς τό
ρεβμα Μπαρσζ, τό όποϊον τέ-
μνει, προχωρεί εις την ένωτι-
ράχην μέχρι τινός και εϊτα
στρέφει προς Νότον, Νοτιοδυ-
σμάς και κατευθύνεται, εις τό
δυτικώτερον άκρον τοϋ χωρί-
ου, όπου ένώννεται οι προς
Έλαφίναν και Παλατίτσια δρό-
μοι. Έκείθεν στρέφει προς θυ-
σμάς άνερχόμενον την όδον
κπιτικην μέχρι τινός γραμμην
και εϊτα νοτήν τιαούτην μέ-
χρι της θέσεως Λυκοπήγωνα.
Έκείθεν στρέφει και άκολου-
θεί προς κατόντι άντέροισμα,
δευτεροδύσαν κορυφωσιν
μήν καταλήγουσα εις βρύσιν
Σαρακίνα—Έν συνεχεία άκα-
λυβεί την άμαξητην όδον
Συκιών—Παλατίτσιας μέχρι
της θέσεως Πουρνάρι. Από
της θέσεως Πουρνάρι άκολου-
θεί τόν ήμιονικόν δρόμον προς
Παλατίτσια μέχρι τοϋ ρεβμα-
τος Άγιών Πάντων. Έκείθεν
στρέφει προς Βορειοανατολός
—Ανατολός [ΒΑ—Α] και άκο-
λουθεί τό βριον της άπαλλα-
τριάσεως [Παλατιάς και νεωτέ-
ρας] διαχωριζόμενους δα
σαστήματος εκ της χαμηλο-
τέρας γεωργικής περιοχής
Παλατίτσιας και Κοινατικού
Βοσκοτάου, ήτοι έγκταλείπει
τό ρεβμα Άγιών Πάντων και
φθάνει διά νοτήης τεθλασμέ-
νης γραμμής εις τό ρεβμα
Χάιδις, στρέφει προς Νότον
και άνέρχεται κατά τόν άνδρον
του ούτου μέχρι τοϋ όρους
της Κορυφής Τσικάρια. Έκει-
θεν στρέφει προς Ανατολάς,
άνέρχεται εις της ράχως
Τσικάρια—Γουβί και κατέρχε-
ται παός Λετομείον και εϊτα
βρύση μέχρι τοϋ κεντρικού
ρεβματος της θέσεως Λοσρό-
σεως, εϊτα κατευθύνεται εις
άγρον Άκριβοπούλου, όφι-
νον ατόν εις τό τοϋ δασοκτή-
ματος και εκείθεν τό βριον
κατευθύνεται προς Γρεντιά
διά γραμμής τοϋ άκρου τών
άγρων Πιλατίτσιας και τέλος
εις θέσιν Βοσκίνα διά γραμ-
μής διαχωρίζουσης τό τεμά-
χιον [άγραϊ—λωοίς δάσους]
της Αλεξάνδρας Παπαγεωρ-
γίου μέχρι τοϋ βρύσου Μελ-
λης Συκιών κάτωθεν τοϋ ΣΕ
Λωοματος, όπου ή άφειτηρία.
Εις την θέσιν Κερασία έξέχου-
σάθη προσφάτως έκτασις
750 800 στρεμμάτων περίπου,
έξ άν 130 στρέμματα περί-
που έσάρησαν διά οίτου, έκ-
μισθωθέντα εις κατοίκους Πα-
λατιτών. Ός πρώτη ποσ-
σφορά όριση όπό τών έπι-
σηευδόντων τό ήμιον της άρ-
μοδίας έκτιμηθείσης άξίως ατό
τόν ήτοι έπτακόσια χιλιάδες
[700.000] δραχμαί. Η κατακό-
ρωσις γενήσεται εις τόν τά
πλείονα προσάεροντα συμφώ-
νωζ τώ Νότω, διαχωριζόμενον
νά καταθέσει τό εκπαιστηρι-
σμο εις τό Δημόσιον Ταμεί-
ον, άλλως ένεσηθησεται άνα-
πλειστηριασμός εις βάρος
του, εϊναι δέ όπευθόνος και
διά τούς τόκους από της ήμέ-
ρας τοϋ πλειστηριασμοϋ και
έι άνάπλειστηριασμός διά τό
έλλείπον και τό έσοδα, συμ-
φώνως τώ Νότω. Τό φερέγγυ-
ον τών πλειοδοτών άπόκειται
εις την άκόλυτον έκτιμησιν
μου, δυνάμενος νά ζητήσω
την καταβολήν άνάλογον χρ

Αριθ. 25690
ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ

Ο Συμβολαιογράφος και κάτοικος
Βεροίας Άντώνιος Έμμανουήλ Σαρ-
ρηκωστής
Απλοποιώ ότι:
Την δωδεκάτην (12ην) Ιουλίου τοϋ
χιλίοστοϋ έννεακασιοστοϋ έξήκο-
στοϋ τετάρτου 1964 έτους ήμίραν
Κυριακήν από της 10 π.μ. ώρας μέ-
χρι της 12ης μεσημβρινής έν ΒΕ-
ΡΟΙΑ, έβρα τοϋ Δήμου και Είρηνα
δικηλου και επί της όδοϋ Βασιλέως
Κωνσταντίνου και έξωθεν τοϋ πα-
ρά τή Πλατεία Άγιου Αντωνίου
καφενείου τών κληρονόμων Ιωάν-
νου χαρίση ή καιροϋ μή έπιτρέσων
τος έντός ατόϋ σινηθη τόπω τών
πλειστηριασμών, ένώπιόν μου ή τοϋ
νεμίρου άναπληρωτόϋ μου θελει εκ-
τεβή εις άναγκαστικόν πλειστηρια-
σμόν τό κατωτέρω περιγραφόμενα
άκίνητα, ή έκτοπέσει τών 1) Σε
νοσώδης Γεωργίου Παπαγεωργίου
κατοίκου Θεσσαλονίκης (Βασιλίσ-
σης Όλγας 64, 2) Μαρτίετης συζύ-
γου Εθριπίδου Σαζίκη, τό γένος
Γεωργίου Παπαγεωργίου κατοίκου
Θεσσαλονίκης (Βασιλίσσης Όλγας
66), 3) Άννης χήρας Σωτήριου Γε-
ωργίου Παπαγεωργίου τό γένος
Γεωργίου Λεμονίδου οίκοκρως κα-
τοίκου Θεσσαλονίκης (Μάρκου Μπό-
ταρη 15) άνεργάσης ως νομίμου
έπιτρόπου της όνηλικου όρασης
πατρός θυγατρός της Ρένας Σωτη-
ρίου Παπαγεωργίου, 4) Εθριπίδου
Μιχαήλ Σαζίκη κατοίκου Θεσσαλο-
νίκης (Βασιλίσσης Όλγας 66) ως
αδικου πληρεξουσίου τοϋ Ιωάννου
Γεωργίου Παπαγεωργίου κατοίκου
Αθηνών (Δημ. Σούτσου αριθ. 10),
5) Έλένης θυγατρός Γεωργίου Πα-
παγεωργίου κατοίκου Θεσσαλο-
νίκης (Βασιλίσσης Όλγας 66, 6) Κων-
σταντίου Κοσμοπούλου κατοίκου
Θεσσαλονίκης (Άνδρεοπούλου 6) ως
πληρεξουσίου τών α) Άθανάσιου
Γεωργίου Παπαγεωργίου κατοίκου
Θεσσαλονίκης (Βασιλίσσης Όλγας
66 και β) Δημητρίου Γεωργίου Πα-
παγεωργίου κατοίκου Λιένης Βελ-
γίας, αϊτινες δικαιούται τό λάβω
και παρά τών κοιτώνρω εκ τού συν-
δίου τών δυνάμει τοϋ άρ. 7116
1961 συμβολαίου τοϋ συμβολαιογρά-
φου Θεσσαλονίκης Γεωργίου Τού-
τσου όφειλτών των και δυνάμει
ατόϋ, ήτοι τών 1) Νικολάου Γεωρ-
γίου Κώσταγγου κατοίκου Θεσσαλο-
νίκης (Λόρη Μαργாரίτη αριθ. 7, 2)
Μαργாரίτου Δημητρίου Σαβλάκη
κατοίκου Κατερίνης, 3) Δημητρίου
Νικολάου Παπαδημητρίου κατοίκου
Κατερίνης, 4) Αιμιλίου Άστερίου
Γκουιντάμνη, κατοίκου Κορινού Κα-
τερίνης, 5) Γεωργίου Άποστόλου
Σκαίνα, κατοίκου ήδου Πύργου Κα-
τερίνης, 6) Γεωργίου Κωνσταντίνου
Τασχουνίδου, κατοίκου Κατερίνης,
7) Κωνσταντίνου Γεωργίου Τασχο-
νίδου κατοίκου Κατερίνης και 8) Σω-
κράτους Ιωάννου Σιώνακίδου κατοί-
κου Κατερίνης, εόδυνομένων προς
τούτο άλληλεγγύως άδιαιρέτως και
εις όλόκληρον έκαστος, δυνάμει τοϋ
ός έτοιχη συμβολαίου 1) ό' όφειλά
μενον αύτοις υπόλοιπον τιμήματος
και θανείου δραχμής έν έκτομοϋ
οίον έκάστον χιλιάδας (1.100 000), 2)
τούς τόκους όπερήμεσας ατόϋ από
της 10ης Απριλίου 1961 προς 12) ος
έτησίως μέχρις έξοφλήσεως, διαί-
ρετάς 5ε και ή ή ός αότων Αιμί-
λιος Άστερίου Γκουιντάμνη και
και Γεωργίου Άποστόλου Σκαίνας
ανά 50 ος ή βέ λοιπώ 2ε (6) 2ε αό-
τών ανά 10) ος α) δι' έξοδα και ε-
λά άντιγράφων 2ε άπογράφων και
έπίδοσιν βροχ. 13) και β) διά σόν
ταξίν έπιταγής δραχμής χιλίας
(1000) ήτοι τό έββ μήκοντα έκαστο-
στό 2ε άδιαιρέτου (70) ος τοϋ γνω-
στοϋ όπό τό όνομα (Δασείημα
Παλατιτών), δασοκτήματος κειμέ-
νου έν τή κοιμητική περιοχή Πά-
λατιτών τών Είρηνοβικείου Βε-
τήγγενομένης μεταξότων όφειλτών
παίας, έκτάσεως 8.449 στρεμ. ή όση
πλέον ήλλεκατόν είναι τόϋτο μετά
καίτοϋ Έλληνοκώδημοσολογίαν ήν
εία τοϋ όπ' αριθμόν 18792) 1962 δια-
νεμητηριώ συμβολαίου τοϋ συμ-
βολαιογράφου Βεροίας Θωμά Γ.
Καλλιμάκα, 2ε ή ως άνω έκτάσε-
ως εις τούς εκ τών καθ' όν ή έπι-
σπευδομένη έκτέλεσις όφειλτών
α) Αιμιλίου Γκουιντάμνη και β)
Γεωργίου Σκαίνα, άνήκουσιν άνά
πέντε τοίς έκατόν 2ε άδιαιρέτου,
ήτοι άνά 422 στρέμματα περίπου
εις έκαστον, εις δέ τούς λοιπούς
2ε αότων 1) Νικολάου Κώσταγγου
2) Μαργாரίτην Σαβλάκη, 3) Δημή-
τριον Παπαδημητρίου 4) Γεωργίου

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ
ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΑΣ
ΕΚ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΕΧΝΙΤΗΣ ΒΡΟΧΗΣ
ΚΑΤΩΘΕΝ ΓΡΑΜΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΟΣ
Η Δημοσία Έπιχειρήσις Ηλεκτρισμοϋ, φέρει εις
γνώσιν τών κατοικούντων, έργαζομένων ή κινουμένων
εις τάς περιοχάς νομών Πέλλης, Θεσπυίκης και Ημαθίας
ότι από της 31ης Μαΐου, ή νέα γραμμή μεταφορής ήλεκ-
τρικής ένεργείας 150 Κv, μεταξύ ύποσταθμοϋ Νέας Α-
λεξάνδρειας (Γιδά) και ύπαρχούσης γραμμής μεταφορής
Άγρο—Καβάλα και φερομένη επί Ύψιλου διατύλου,
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΘΕΩΡΕΙΤΑΙ ΩΣ ΕΥΡΙΣΚΟΜΕΝΗ ΥΠΟ
ΤΑΣΙΝ.
Πασιόν της άνωτέρω γραμμής εδρλοκονται αι κα-
τωχημένοι περιοχή.
α) Τοϋ Νομοϋ ΠΕΛΛΗΣ Άρχοντικόν, Μεσιανόν. Ν.
Πέλλα, Πάλαια Πέλλα, Μικρό Νησί.
β) Τοϋ Νομοϋ ΘΕΣΠΥΙΚΗΣ Μ. Μοναστήρι, Ν. Ζωή.
γ) Τοϋ Νομοϋ ΗΜΑΘΙΑΣ Άραχος, Νεοχώριον. Σχοι-
νά, Παλαιοχώριον, Νέα Αλεξάνδρεια (Γιδά).
Κάθε προσέγγισις προς τάς έν λόγω γραμμάς, καθώς
και ή άφαιρέσις έξαρτημάτων αούτων ΕΙΝΑΙ ΑΚΡΩΣ Ε-
ΠΙΚΙΝΔΥΝΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΖΩΗΝ.
Ίδιαιτέρως εκθέτουσ την ζωήν των εις ΑΜΕΣΟΝ
ΚΙΝΔΥΜΟΝ οι άναρριχόμενοι επί τών στύλων της γραμ-
μής, οι προσδένοντες επ' αούτων ύποζόγια και οι προκα-
λούντες 2ε άμελείας και διά κυνηγετικών όπλων θραύσιν
μονωτήρων ή άποκοπήν άγωγών.
Υπογραμμίζεται ότι ύφίσταται άμεσος κίνδυνος ή-
λεκτροπληξίας και σοβαρών άνωμαλιών εις την έξυπηρέ-
τησιν μεγάλων περιοχών της Η. Έλλάδος εκ της λει-
τουργίας συστημάτων τεχνητής βροχής εις άπόστασιν
είκοσι (20) μέτρων έκατέρωθεν τοϋ άξονος της γραμμής.
Οι κατοικούντες εις περιοχάς, επ' τάς όποιας διέρ-
χεται ή έν λόγω γραμμή μεταφορής ήλεκτρικής ένεργεί-
ας, παρακαλούνται, όπως, διά κάθε τυχόν παρατηρησμέ-
νην άνωμαλίαν ή βλάβην, άδρασιούσ την πλησιεστέραν
άστυνομικήν άρχήν ή τά γραφεία της Δημοσίας Έπιχει-
ρήσεως Ηλεκτρισμοϋ.
ΕΚ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ